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A fost aprobat studiul de fezabilitate  

pentru metrou 

Traseul va avea 21,03 km și 19 stații
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Parkingul Hașdeu de pe strada Păstorului nr. 67-69 este func-
țional de la începutul lunii octombrie. Construcția este formată 
din subsol, 2 niveluri de demisol, parter, 3 etaje supraterane și 
terasă. Parkingul dispune de 320 locuri de parcare, dintre care 
40 de locuri pentru vizitatori. Aceste parcări se acordă cu prio-
ritate studenților de la Universitatea ”Babeș Bolyai”, având în 
vedere faptul că parkingul a fost construit pe un teren aparți-
nând acestei universități. Până în prezent au fost atribuite 76 
de locuri studenților (din cele 238 disponibile) și 23 de locuri 
riveranilor (din cele 40 disponibile).

Tarife:
– abonamentul anual pentru studenți este de 104 lei
– abonamentul anual pentru riverani este de 115 lei
– pentru viziatori tariful este de 3 lei/oră (zona 2)

Primăria Cluj-Napoca a atribuit în acest an - în două etape - 
51 autorizații de taxi emise exclusiv pentru mașini electrice: 24 
în prima etapă și restul de 27 la reluarea procedurii.

Studiul de specialitate elaborat de Grupul de cercetare în 
domeniul sistemelor de transport de la Universitatea Tehnică 
din Cluj-Napoca relevă faptul că pentru perioada 2020-2025 
este necesară creșterea la 2500 a numărului de autorizații 
de taxi, exclusiv autorizații „verzi”, ca măsură de reducere a 
poluării și a emisiilor de carbon din municipiu.

2394 garaje au fost demolate anul acesta în Cluj-Napoca. 
Pentru 1640 de garaje au fost efectuate marcajele locurilor 
de parcare, rezultând 318 locuri de parcare noi (în total 1958 
locuri de parcare), urmând ca pentru restul de 754 de garaje de 
pe amplasamentele București - 64-68-70, 21 Decembrie1989 
– Bârsei, Aleea Valeni, strada Plopilor 48-54, Tarnița – Firiza, 
Calea Dorobanților 105, aflate în curs de finalizare a lucrărilor 
de amenajare, să fie aplicate marcajele și să fie chemați titularii 
de contracte în vederea eliberarii abonamentelor de parcare.

Dragi clujeni,

În anul 2021 am continuat să construim 
împreună un oraș puternic și, totodată, rezilient. 
Cea mai importantă resursă a unei comunități 
sunt oamenii. Dumneavoastră faceți diferența 
în dezvoltarea Clujului!

Nu trăim vremea dezvoltării economice 
accelerate, ci a îngrijorării și a încercării de a 
ne relua viețile și de a ne duce la bun sfârșit 
obiectivele. După un an 2020 complicat, anul 
2021 a fost unul complex, și la fel de greu, însă 
suntem hotărâți să continuăm dezvoltarea 
municipiului Cluj-Napoca, care a devenit un punct 
de referință nu doar în România, ci și la nivel 
european. Punem în centrul preocupărilor noastre 
calitatea vieții, cheia dezvoltării sănătoase a unui 
oraș, un obiectiv fundamental care trebuie să se 
regăsească în tot ceea ce facem.

Municipiul Cluj-Napoca are două direcții 
fundamentale de dezvoltare: regenerare urbană 
bazată pe conceptele green și walkable city, 
respectiv digitalizare.

De asemenea, dincolo de calitatea spațiului 
urban, o componentă esențială a Clujului este 
educația. Investiția în educație este singura lipsită 
de grija falimentului și principala cheie pentru 
ieșirea din sărăcie și de acces la prosperitate.

Direcția corectă a Clujului înseamnă și 
aplicarea unor politici publice sociale, pe principiul 

„Nimeni nu este uitat, nimeni nu este abandonat”.

Vă invit să parcurgeți în paginile următoare 
un raport de activitate cu privire la proiectele 
esențiale ale Clujului – o parte deja puse în 
practică, altele aflate în implementare sau doar 
în fază incipientă – care conțin viziunea noastră 
integrată pentru îmbunătățirea calității vieții.

Vă mulțumesc!

Emil Boc

Primarul municipiului Cluj-Napoca

Comunicăm mult prin cele mai noi mijloace media, digitale, punând în fiecare zi mesaje utilitare și de informare care să vă țină la curent cu 
stadiul muncii noastre. Ne dorim să știți la zi care sunt intențiile și strategia pe care le avem pe termen mediu și lung și felul în care aceste eforturi 
sunt înțelese și apreciate de către partenerii locali sau internaționali, de către instituțiile europene sau alte orașe cu care colaborăm. Pentru 
că nu toți locuitorii sunt prezenți în mediul virtual, dar și pentru că unii dintre dumneavoatră alegeți să citiți un produs tipărit, continuăm de 
peste 14 ani să vă oferim această publicație cu distribuție gratuită, realizată cu economie de resurse, în scopul de a vă informa periodic despre 
cele mai relevante lucruri realizate în oraș.

Noi autorizații de taxi 
pentru mașinile electrice

Peste 2300 de garaje 
demolate în Cluj-Napoca

Parkingul Hașdeu a fost finalizat  
și dat în folosință
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Primăria investește în fiecare an în 
educație cel puţin 20% din taxele și impo-
zitele încasate. Prin investiții de la bugetul 
local sau proiecte cu finanțare europeană, 
calitatea infrastructurii educaționale și a 
procesului educațional din Cluj-Napoca 
crește, obiectivul municipalității fiind de 
a oferi tinerilor clujeni șansa unui sistem 
educațional modern și propice dezvol-
tării personale și profesionale.

Municipalitatea a obţinut finanţare 
din fonduri europene pentru proiec-
tele privind modernizarea, extinderea 
și reabilitarea termică a patru unităţi de 
învăţământ preuniversitar, inclusiv reali-
zarea de săli de sport moderne, respectiv 
segmentul gimnazial al Liceului Teoretic 
„Onisifor Ghibu”, Colegiul Tehnic „Ana 
Aslan”; Seminarul Teologic Ortodox 
și Şcoala Gimnazială „Nicolae Iorga”. 
Valoarea totală a acestor proiecte este 
de peste 100 de milioane de lei.

Lucrările de modernizare și extindere 
a Colegiului Tehnic „Ana Aslan” au fost 
finalizate. Colegiul cuprinde în total 17 
săli de clasă și 10 laboratoare cu specific 
profesional dotate la standarde euro-
pene. Şcoala dispune și de o nouă sală de 
sport.Clădirea folosește surse de energie 
regenerabilă pentru producerea energiei 
electrice – panouri fotovoltaice, iar pentru 
producerea de apă caldă – panouri solare 
integrate în sistemul automat de mana-
gement al consumului (BEMS – Building 
Energy Management System). Sistemul 
de management energetic integrat 
permite și controlul corpurilor de iluminat 
(LED), controlul centralelor termice în 
condensaţie (cu randamente ridicate) și 
controlul centralelor de tratare a aerului, 
montate în interior, pentru asigurarea 

Proiecte europene pentru 
Liceul Teoretic „Onisifor Ghibu”,  

Colegiul Tehnic „Ana Aslan”,  
Seminarul Teologic Ortodox  

și Şcoala Gimnazială „Nicolae Iorga”

aerului proaspăt în sălile de clasă și în 
spaţiile anexe (biblioteca, sală profeso-
rală, birouri). 

De asemenea, proiectul de moderni-
zare a Liceului Teoretic „Onisifor Ghibu” 
(V-VIII) din cartierul Grigorescu a fost fina-
lizat. Noul corp de clădire cu un regim 
de înălțime de P+3 cuprinde 33 de săli 
de clasă și 9 laboratoare. Sala de sport 
existentă a fost extinsă și modernizată. 

Descrierea investiției: extinderea 
imobilului cu spații de învățământ cu 
un corp nou; redistribuirea unor func-
țiuni în imobilul existent; echiparea clădirii 
existente cu facilități pentru persoane cu 
dizabilități: rampe, grup sanitar pe fiecare 
nivel și ascensor cu cabină; înlocuirea fini-
sajelor la corpurile de clădiri existente și 
înlocuirea integrală a instalațiilor sani-
tare, electrice, încălzire în imobilele exis-
tente; instalarea sistemelor de climatizare 
(încălzire, ventilare, răcire) și alimentare 
cu apă; instalarea unui sistem de mana-
gement energetic integrat de tip BEMS; 
instalarea surselor de energie regenera-
bilă: panouri fotovoltaice pentru produ-
cere de energie electrică și panouri solare 
pentru producere de apa caldă mena-
jeră. Prin finalizarea investiției municipa-
litatea a vizat creșterea accesului, calității 
și atractivității educației prin dotarea cu 
echipamente didactice, echipamente 
IT, modernizarea utilităților și crearea de 
facilități speciale pentru persoanele cu 
dizabilități în vederea reducerii aban-
donului școlar și a părăsirii timpurii a 
școlii. Proiectul pentru Şcoala Gimnazială 
„Nicolae Iorga” presupune modernizarea 
corpului existent, construirea unui corp 
nou (P+2) și construirea unei săli de sport 
moderne. După modernizare, școala va 
avea 18 săli de clasă (7 înainte de proiect) 
și 3 laboratoare. Proiectul este în faza de 
execuţie a lucrărilor. În ceea ce privește 
Seminarul Teologic Ortodox – clasele 
V-VIII, proiectul presupune supraeta-
jarea și modernizarea corpului existent, 
și construirea unei săli de sport moderne. 
După modernizare, școala va avea 16 săli 
de clasă și 5 laboratoare. Proiectul este în 
faza de execuţie a lucrărilor.
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În perioada 5-7 noiembrie 2021 a 
avut loc jurizarea proiectelor înscrise la 
Concursul internațional de soluții pentru 
Liceul teoretic „Nicolae Bălcescu” și străzile 
adiacente, organizat de Primăria muni-
cipiului Cluj-Napoca, în parteneriat cu 
Ordinul Arhitecților din România.

Câștigătorii concursului au fost anun-
țați în cadrul unui eveniment organizat 
luni, 8 noiembrie 2021, care a putut fi 
vizionat live pe paginile de Facebook 
Municipiul Cluj-Napoca, CIIC – Centrul 
de Inovare și Imaginație Civică și OAR 
Concursuri.

În competiție au fost înscrise 26 de 
proiecte. Concursul de soluții a avut 
drept scop selectarea celei mai bune 
soluții în vederea extinderii și amena-
jării Liceului Teoretic „Nicolae Bălcescu” 
din Cluj-Napoca și a străzilor adiacente, 
pentru atribuirea contractului de servicii 
de proiectare.

Educație la standarde europene: 
câștigătorii concursului internațional  

de soluții pentru Liceul „Nicolae Bălcescu”

Premiile acordate:
Premiul I: contractul de proiectare cu valoare estimată la nivelul sumei de 2 .499.780 lei, fără TVA
Premiul II: 83.000 lei
Premiul III: 41.500 lei

JURIUL CONCURSULUI
Membri titulari:
 arh. Horia Marinescu – Austria – Președintele Juriului
 arh. Daniel Pop – reprezentant  Autoritate Contractantă
 arh. Johannes Bertleff – România
 arh. Ştefan Tuchilă – Franța
 arh. Mihaela Criticos – România
 arh. Mariana Michiu – reprezentant OAR Filiala Transilvania
 arh. Şerban Patrulius – România
Membri supleanți:
 arh. Maria Duda – România
 arh. Daniela Calciu – România
De asemenea la jurizare au participat, fără drept de vot echipa de organizare din partea 
Ordinului Arhitecților din România:
 arh. Ina Stoian – consilier profesional și tehnic
 arh. Mirona Crăciun – consilier concursuri, coordonator concurs
 arh. Ilinca Pop – referent concursuri, secretar jurizare
 arh. Aura Oancea – personal OAR, suport logistic
 arh. Iulia Cucu – comunicare concursuri

În urma deliberărilor juriului au fost 
selectate proiectele câștigătoare:

 PREMIUL I – Proiect nr. 100 –  
S.C. SQM ARCHITECTURE S.R.L. în 
asociere cu S.C. FILIP S CONCEPT S.R.L. 
și S.C. HAB PRO CREATIV S.R.L.

Autori principali:Urcan Remus Cristian 
și Filip Ionuț Radu

Coautori: Hotea Timotei și Urcan 
Remus Cristian

Colaboratori arhitectură:S.C. FILIP S 
CONCEPT S.R.L. și S.C. HAB PRO CREATIV S.R.L.

Colaboratori specialități:S.C. XC 
PROJECT S.R.L. și S.C. CSP PROIECT S.R.L.

”Proiectul câștigător se remarcă prin 
simplitatea și claritatea conceptului de 
intervenție, care reușește să răspundă 
problematicii complexe a temei și a unui 
amplasament dificil, caracterizat prin 
eterogenitatea formelor urbane și a tipo-
logiilor arhitecturale. Principala calitate 
a propunerii constă în concilierea unor 
cerințe aparent divergente: potențarea 
valorilor arhitectural-urbanistice exis-
tente și modernizarea zonei; reverență 
față de trecut și afirmare a noului; imagine 
de prestigiu și expresie contemporană; 
deschidere spre spațiul public și intro-
vertire a spațiului educațional. Intervenția 
propusă creează, la 127 de ani distanță, 
o replică contemporană a vechiului liceu 
„Nicolae Bălcescu”, prezență ce se impune 
prin scara umană, eleganța firească și 
nobila simplitate a clasicității. Proiectul 
reușește să reîntrupeze aceste calități ale 
arhitecturii vechi clujene fără a face rabat 
de la modernitate și fără a pastișa modelul 
istoric.”– aprecierea Juriului

 
 PREMIUL II – Proiect nr. 118 –  

S.C. SIMPLE ARCHITECTURE S.R.L.
Autori principali: Chioran Bogdan, 

Pintea Dan Andrei, Rădac Florin, Boca 
Ştefania

Coautori: Pop Monica Rodica
Colaboratori arhitectură: Blănaru 

Alexandu, Hăprian Marius Alexandru, 
Koça Spiro, Ivan Vasile Septimiu

Colaboratori specialități: Deepak Jain, 
Colda Ciprian, Sabou Ruben

”Proiectul propune o extindere sub 
forma unei clădiri unice, situată în proxi-
mitatea volumului existent și articulată 
cu acesta printr-o pasarelă cât și prin 
curtea de acces, care distribuie ambele 
corpuri ale liceului. În plus, echipa de 
proiect propune o reconfigurare a aripii 
centrale a clădirii, gândită pentru a opti-
miza accesul principal și distribuția către 
etaje. Terenurile de sport, situate în extre-
mitatea nord-est a terenului, sunt inte-
grate coerent în arhitectura ansamblului 

„Acesta a fost cel de-al 8-lea concurs 
internațional de soluții organizat de 
Primăria municipiului Cluj-Napoca, 
împreună cu Ordinul Arhitecților din 
România și primul din domeniul educa-
țional. Investiția în educație reprezintă 
o prioritate a municipalității, un proces 
educațional de calitate însemnând un 
viitor mai bun pentru noi și pentru copiii 
noștri. Mulțumesc juriului pentru impli-
care și tuturor celor care au făcut posibil 
acest concurs de soluții. Concursurile de 
soluții vor continua în perioada urmă-
toare. De exemplu, Piața Avram Iancu va 
intra în proces de modernizare printr-un 
concurs de soluții”, a declarat primarul 
Emil Boc.

”Membrii juriului au avut o misiune 
dificilă având în vedere numărul de 
proiecte intrate în concurs. Felicit câști-
gătorii acestui concurs, pe care îi anunț 
că greul de abia acum începe: au datoria 
să furnizeze la timp și în termenii contrac-
tuali Planul Urbanistic Zonal, studiul 
de fezabilitate, documentația tehnică 
pentru autorizația de construire, proiectul 
tehnic și detaliile de execuție, iar ulte-
rior asistența tehnică în implementarea 
proiectului”, a explicat Ovidiu Cîmpean, 
director de dezvoltare în cadrul Primăriei 
Cluj-Napoca.

prin intermediul a doua porticuri. Acestea 
sunt generate la nivelul parterului de 
clădirea nouă și constituie o extindere 
naturală a tramei și materialității fațadei, 
care va acompania întreaga lungime a 
sitului. Propunerea include și posibili-
tatea utilizării terenurilor de sport de 
către public, în acest caz porticurile sunt 
folosite ca un filtru flexibil între spațiul 
privat și cel public.”– aprecierea Juriului

 
 PREMIUL III – Proiect nr. 104 – 

NORMA ARHITECTURĂ ŞI URBANISM 
S.R.L.

Autori principali: Fleșeriu Alexandru 
Nicolae, Péter Eszter, Farkas Kinga, Oana 
Antonia Filip, Radu Nicolae Stoica, Emil 
Horga

”Proiectul propune o soluție care 
se remarcă prin simplitatea mijloa-
celor, combinată cu o mare flexibilitate. 
Aceasta simplitate reușește să rezolve 
bine atât relațiile cu urbanul și cu clădirea 
veche, cât și soluția funcțională internă. 
Arhitectura este marcată de aceeași 
reținere și evitare a gesturilor plastice 
în favoarea unui raționalism care lasă ca 
lucrurile să se construiască din elemente 
strict necesare și spații care rezultă din 
configurări de „spațiu negativ” și nu 
din sculpturalitate. Alegerea lemnului 
ca element structural aparent este de 
remarcat, se înscrie în același concept, dar 
e dificilă în contextul normelor tehnice 
românești.”– aprecierea Juriului

 MENȚIUNE ONORIFICĂ – Proiect 
nr. 102 – STARH – ARHITECTURA, 
CONSTRUCTII, DESIGN SRL.

Autori principali: Maria-Iulia Stanciu 
/ Cosmin Gălățianu / Eduard Dumitru 
Untaru

Coautori: Florian Stanciu, Cosmin 
Valentin Georgescu, Roberta Iulia 
Frumușelu, Octavian Bîrsan, Alexandru 
Cristian Beșliu, David Sebastian Mihai, 
Sebastian Cosmin Ciulei

”Proiectul impresionează prin profun-
zimea demersului conceptual și pitorescul 
spațiilor interioare, respectiv exterioare 
și interstițiale, în contrast cu frustețea 
și ascetismul expresiei volumelor. Juriul 
a apreciat faptul că echipa de proiect 
a propus recuperarea tuturor clădirilor 
existente de pe sit și înnobilarea lor prin 
extinderi și modificări subtile. Raportarea 
la oraș este călăuzită de o idee puternică 
constând în coagularea unui spațiu liber 
central cu o geometrie încărcată simbolic, 
spațiu oferit spre utilizare tuturor catego-
riilor de public după încheierea progra-
mului școlar. Acest spațiu devine liantul 
corpurilor fragmentate și al spațiilor inter-
stițiale periferice. Din păcate, acest spațiu 
central nu dobândește împlinirea cuve-
nitădin cauzainserării terenului de sport 
având o limită perimetrală construită care 
fragmentează spațialitatea pieței.”– apre-
cierea Juriului.

Municipiul Cluj-Napoca, îmbrățișând pe deplin crezul că educația stă la baza unei 
societăți sănătoase, a demarat un program de reabilitare a infrastructurii școlare, pe 
care dorește să îl continue cu ajutorul fondurilor europene. Strategia UE de alocare a 
acestora susține renovarea clădirilor și creșterea calității spațiilor din clădirile publice, 
respectiv a celor educaționale. Pentru Liceul teoretic „Nicolae Bălcescu”, municipali-
tatea a ales ca demers concursul de soluții de arhitectură pentru a găsi soluția cea mai 
bună de rezolvare a problemelor actuale ale acestui liceu și a spațiului urban adiacent.
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Elevii clujeni merituoși care au 
obținut media 10 la Evaluarea 

Națională și Bacalaureat au 
fost premiați de către Primăria 

Cluj-Napoca.  

În sesiunea iunie 2021, 14 elevi au 
reușit să obțină media 10 la examenul 
de Evaluare Națională, în timp ce doi 
elevi au reușit această performanță la 
examenul de Bacalaureat. De asemenea, 
au fost premiați și cei 29 de profesori care 
i-au pregătit pe elevi în vederea obținerii 
acestor rezultate deosebite.

Primăria Cluj-Napoca acordă fiecărui 
elev și profesorilor îndrumători un premiu 
simbolic format din: 1000 lei, o diplomă și 
un buchet de flori. La sesiunea din această 
vară, elevii care au obținut nota maximă 
la Bacalaureat au studiat la următoarele 
unități de învățământ: Liceul Teoretic 
„Nicolae Bălcescu”, Colegiul Național 
„Gheorghe Şincai”, Liceul de Informatică 
„Tiberiu Popoviciu”, Colegiul Național „Emil 
Racoviță”, Liceul Teoretic „Onisifor Ghibu”, 
Colegiul Pedagogic „Gheorghe Lazăr”, 
Şcoala Gimnazială „Ioan Bob”, Şcoala 
Gimnazială „Nicolae Titulescu”, Şcoala 
Gimnazială ”Iuliu Hațieganu”.

„Felicitări elevilor, profesorilor, 
Inspectoratului Şcolar Județean și 
părinților pentru rezultatele obținute la 
Evaluarea Națională și Bacalaureat!

Educația reprezintă cea mai sigură 
investiție într-un viitor mai bun pentru noi 
și pentru copiii noștri, fiind lipsită de grija 

falimentului. În fiecare an, 20% din impo-
zitele și taxele locale plătite de clujeni sunt 
alocate pentru educație. De asemenea, 
mulțumesc partenerilor de la Terapia – 
o companie Sun Pharma, pentru că s-au 

alăturat acestei inițiative și au contribuit la 
recunoașterea acestor rezultate excepțio-
nale oferind suplimentar suma de 1000 lei 
tuturor elevilor și profesorilor”, a declarat 
primarul Emil Boc.

Luni, 2 august 2021, a fost semnat 
contractul pentru  realizarea Planului 
Urbanistic Zonal (PUZ) și a Studiului 
de Fezabilitate (SF) pentru obiectivul 
de investiţii „Dezvoltare infrastruc-
tură educațională și de sănătate 
– centru de excelență pentru protono-
terapie, infrastructură sportivă și 
amenajare pădure – parc în cartierul 
Borhanci”. Câștigătorul licitației este asoci-
erea Daedalus Proiect – Universitatea de 
Arhitectură și Urbanism “Ion Mincu” – 
Patrulius și Asociaţii, iar valoarea contrac-
tului este de 2.061.250 lei fără TVA.

Prin conceptul de amenajare arhitec-
turală și urbanistică se dorește realizarea 
unui proiect care, prin calitatea funcți-
onală, să satisfacă nevoile și exigențele 
cetățenilor din zonă.

Proiectul fanion al cartierului Borhanci 
cuprinde:HUB educațional cu creșă, grădi-
niță, școală primară și liceu, Centru de 
excelență pentru protonoterapie, Bază 
sportivă cu bazin de înot, Pădure-parc.

Hub-ul educațional va fi format din 
creșă, grădiniță, școală primară și liceu. 

Creșa și grădinița vor fi organizate cu un 
număr minim de 8 grupe pentru fiecare, 
pentru școală un număr minim de 27 săli 
de clasă, iar pentru liceu un număr minim 
de 12 săli de clasă. Centrul va dispune și 
de săli de educație fizică și teren de sport 
în exterior.

Centrul de excelență pentru protono-
terapie va fi construit pe o suprafață de 
cca 3000 mp.

Pe o suprafață de 60 hectare, Pădurea-
parc va cuprinde plantații masive de 
arbori, zone de poiană, o grădină urbană 
închisă, o zonă special amenajată pentru 
plimbare patrupede, alei, clădiri cu func-
țiuni publice, punct de belvedere, tiro-
liană, traseu dirt bike de tip backyard, 
culoare de alergare și parcare.

Baza sportivă și bazinul de înot vor 
urmări dezvoltarea și relansarea activi-
tăților de educație fizică și sport pentru 
beneficiari de toate vârstele. Baza sportivă 
va include terenuri pentru tenis de câmp, 
padel, tenis cu piciorul, baschet, mini 
fotbal, badminton, volei. Acestea vor fi 
împrejmuite și vor beneficia de suprafeţe 

sintetice adaptate, nocturnă și acces liber 
(cu programare); terenuri de beach volley 
cu nisip și teren sintetic de baschet 3X3. 
Bazinul de înot cu dimensiuni olimpice 
va fi unul acoperit, cu toate dotările și 
anexele necesare pentru inițiere, antre-
nament și competiții.

Prin prioritizarea componentei de 
mobilitate se preconizează reducerea 
numărului de deplasări cu autoturismul 
personal și implicit reducerea gazelor cu 
efect de seră, dar și creșterea utilizato-
rilor transportului public, a bicicliștilor și 
pietonilor. Vor fi instalate stații de reîncăr-
care a autovehiculelor electrice și hibride, 
precum și crearea/modernizarea/extin-
derea sistemelor bike-sharing.

Infrastructura stradală va dispune de 
locuri de odihnă și relaxare, soluții efici-
ente pentru iluminat stradal cu led (din 
surse alternative precum panouri fotovol-
taice), sistem de irigații modern automa-
tizat, cișmele pentru perioada caniculară, 
acces dedicat persoanelor cu handicap și 
obiecte contemporane de mobilier urban.

În cadrul ședinței Consiliului local din data de 4 octombrie 2021 au fost aprobate două proiecte de hotărâre cu privire la:
– majorarea burselor pentru anul școlar 2021-2022
– stabilirea numărului de burse pentru primul semestru al acestui an școlar.
Astfel, Primăria și Consiliul local al municipiului Cluj-Napoca acordă elevilor clujeni din învățământul preuniversitar de stat 

un număr de 19.467 burse.
Cuantumul acestora a fost majorat astfel:
– bursă de performanță: de la 150 lei la 300 lei
– bursă de merit: 120 lei
– bursă de studiu: de la 110 lei la 120 lei
– bursă de ajutor social: de la 100 lei la 200 lei
Investițiile în educație, în școli, sprijinul pentru elevi și părinți reprezintă o prioritate pentru municipalitate. În Cluj-Napoca, 

20% din impozitele și taxele locale sunt reinvestite în educație: infrastructură educațională, burse școlare, transport gratuit, echi-
pamente educaționale moderne sau autobuze școlare pentru transportul elevilor.

Hub educational, bază sportivă și 
pădure-parc în cartierul Borhanci

Burse mai mari pentru elevii clujeni

Premii pentru elevii de 10 ai Clujului
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Toate cele 24 de noi tramvaie Astra 
Imperio – fabricate în România – au ajuns 
la Cluj-Napoca, acestea fiind deja puse în 
circulație în orașul nostru. Aceste tramvaie 
au fost finanţate din fonduri europene.

La Cluj-Napoca, mobilitatea sustena-
bilă este unul dintre principalele obiec-
tive ale municipalității pentru tranziția 
verde. În acest moment 50% din flota de 
transport public a orașului este electrică, 
iar obiectivul nostru este ca până în anul 
2026 întreaga flotă de transport în comun 
să fie verde și nepoluantă. În ultimii ani, 
Primăria a investit constant pentru achi-
ziționarea de tramvaie, troleibuze și auto-
buze electrice la cele mai înalte standarde 
din domeniu.

Autobuzele școlare au revenit pe 
trasee odată cu începerea noului an 
școlar. Acestea circulă pe aceleași 14 
trasee ca și în anul școlar anterior. Cele 
14 trasee deservesc 11 unități de învă-
țământ: Liceul Teoretic Nicolae Bălcescu, 
Liceul Teoretic Avram Iancu, Colegiul de 
Muzică Sigismund Toduță, Seminarul 
Teologic Ortodox, Colegiul Național 
George Coșbuc, Seminarul Bathory Istvan, 
Liceul Teoretic Bathory Istvan, Colegiul 
Național Emil Racoviță, Liceul Teologic 

Reformat, Liceul Teoretic Apaczai Csere 
Janos, Liceul Teoretic Gheorghe Şincai.

16 autobuze deserversc cele 14 trasee 
din municipiu, preluând elevii din carti-
erele orașului și aducându-i la școală.

Primăria Cluj-Napoca și CTP au achizi-
ționat la începutul acestui an 10 autobuze 
școlare de 9,1 m pentru elevi, tip IVECO 
DAILY FENIKSBUS. Acestea corespund 
tuturor normelor europene în domeniu, 
pentru a oferi elevilor clujeni cele mai 
bune condiții de transport.

Începând din luna iunie a acestui an, 
Primăria și Consiliul local Cluj-Napoca 
implementează programul „Vinerea Verde 
– Stop! Azi mașina stă pe loc!”, în colabo-
rare cu Compania de Transport Public 
Cluj-Napoca S.A. Astfel, în fiecare zi de 
vineri, clujenii și nu numai pot călători 
gratuit cu autobuzele, troleibuzele sau 
tramvaiele pe orice linie urbană.

Prin aplicarea acestui proiect se 
urmărește:

1. Reducerea poluării chimice și 
fonice;

2. Descongestionarea traficului din 
municipiu;

3. Stimularea publicului călător în 
direcția renunțării la deplasări cu auto-
turismele proprii și utilizarea cu precă-
dere a transportului public;

4. Reducerea accidentelor rutiere 
prin diminuarea numărului de autove-
hicule care utilizează trama stradală din 
municipiu;

5. Creșterea gradului de încărcare a 
capacităților de transport disponibile 
ale companiei de transport, prin creș-
terea numărului de călători;

6. Reducerea costurilor pe călător 
transportat;

7. Reducerea sau chiar eliminarea 
blocajelor în trafic ca urmare a numă-
rului tot mai crescut de autovehicule 
existente în circulație la diferite inter-
vale din zi, în timp ce rețeaua de străzi 
are capacitate limitată de preluare a 
fluxului de autovehicule.

În prezent, flota companiei este alcă-
tuită din mijloace de transport care oferă 
siguranță, confort, accesibilitate, adapta-
bilitate, dar în același timp sunt priete-
noase cu mediul înconjurător. Proiectul 
“Vinerea Verde” vizează, în esență, promo-
varea utilizării transportului public 
ecologic, ca măsură de îmbunătățire a 
calității aerului înconjurător, dar și de 
diminuare a nivelului de zgomot, prin 
acordarea gratuității pe mijloacele de 
transport în comun, pe liniile urbane, în 
fiecare zi de vineri.

Vinerea Verde: transport public 
gratuit în fiecare zi de vineri

14 trasee pentru autobuzele școlare

Începând din luna noiembrie, conform solicitărilor primite de la unitățiile de învățământ și de la 
comitetele de părinți pentru traseele: E6, E7, E8, E9, E10, E11, E12, E13, E14 s-a modificat ora de 
întoarcere, respectiv de la ora 12.10 la ora 13:05. 
Tot din aceasta dată, traseul liniei E9 a fost prelungit. Astfel capăt de linie nu va mai fi str. Unirii ci va 
fi stația Alverna Est de pe strada Constantin Brâncuși.

Traseul E1: Plecare St. Primăverii ora 07:15 - Plecare str. Argeș (Lic. “Nicolae Bălcescu”) ora 12:10
Traseul E2: Plecare St. Bucium ora 07:15 – Plecare str. Argeș (Lic. “Nicolae Bălcescu”) ora 12:10
Traseul E3: Plecare St. Zorilor ora 07:15 - Plecare str. Argeș (Lic. “Nicolae Bălcescu”) ora 12:10:
Traseul E4: Plecare Gheorgheni ora 07:15 – Plecare str. Argeș (Lic. “Nicolae Bălcescu”) ora 12:10
Traseul E5: Plecare str Plevnei la ora 07:00, plecare IRA ora 07:20 – Plecare str. Argeș (Lic.“Nicolae Bălcescu”) ora 12:10
Traseul E6 ( Primăverii - Mihail Kogălniceanu): Plecare St. Primăverii ora 07:10 – Plecare str. Avram Iancu ora 13:05
Traseul E7 ( Bucium - Mihail Kogălniceanu): Plecare St.Bucium ora 07:10 – Plecare str. Avram Iancu ora 13:05 
Traseul E8 (Plevnei - IRA - Mihail Kogălniceanu): Plecare str. Plevnei la ora 07:00, Plecare IRA la ora 07:20 – Plecare str. 
Avram Iancu ora 13:05
Traseul E9 (Alverna - Mihail Kogălniceanu): Plecare Alverna ora 07:00, Unirii ora 07:15 – Plecare Dorobanților ora 13:05
Traseul E10 ( Făget – Zorilor - Mihail Kogălniceanu): Plecare Făget ora 06:55 - Plecare Dorobanților ora 13:05
Traseul E11 ( Bună Ziua - Mihail Kogălniceanu): Plecare Bună Ziua ora 07:05 – Plecare Dorobanților ora 13:05
Traseul E12 ( Grigorescu - Mihail Kogălniceanu): Plecare Grigorescu ora 07:15 – Plecare str. Avram Iancu ora 13:05
Traseul E13 ( Lombului - Mihail Kogălniceanu): Plecare Lombului ora 07:05 – Plecare str. Avram Iancu ora 13:05
Traseul E14( Iris - Mihail Kogălniceanu): Plecare Iris ora 07:05 – Plecare str. Avram Iancu ora 13:05

Detalii autobuze:
– capacitatea de transport este de 33 locuri pe 
scaune fixe + 1 scaun șofer + 1 scaun însoțitor 
– pliabil. Scaunele sunt de tip Smartline, și sunt 
prevăzute cu centuri de siguranță retractabile, 
cu fixare în 3 puncte, spătar rabatabil (cu 
excepția ultimului rând), cotieră rabatabilă pe 
partea culoarului, mânere de susținere pe colțul 
scaunului dinspre culoar, mâner de susținere 
orizontal la scaunul dinspre fereastră. Scaunele 
dinspre culoar sunt culisabile lateral. 
– puterea motorului diesel este de 132 kW (180 
CP), cu norma de poluare EURO VI etapa D
– sistem de încălzire în sezonul rece al salonului, 
cabinei și degivrare a parbrizului
– sistem de aer condiționat pentru sezonul cald
– 2 uși, astfel: 1 ușă de acces dreapta față 
prevăzută cu sistem de deschidere/închidere cu 
telecomandă și ușa 2 folosită în caz de urgență
– indicatoare transport elevi cu iluminare tip LED – 
2 unități (1 față + 1 spate)
– staţie de amplificare
– sistem de supraveghere video în interior și 
exterior
– computer de bord cu afișaj digital 
multifuncțional
– sistem informatic de gestiune și diagnosticare 
electronică prin rețea CAN (SIDGE)
– sistem de urmărire prin GPS a vehiculului
– sistem Wifi
– 16 mufe USB montate pe peretele lateral dintre 
scaune, pentru încărcare dispozitive
mobile.
Prețul unui autobuz este de 625.000 lei/ buc +TVA. 
Este un autobuz modern, dotat cu echipamente 
ce au caracteristici de ultimă generație. Perioada 
de garanție este de 5 ani sau 250.000 km (care 
condiție se îndeplinește prima).

Noile tramvaie Astra Imperio au 
ajuns la Cluj-Napoca

Tramvaiele Astra Imperio au urmă-
toarele caracteristici tehnice: capacitate 
de 300 de călători (36 locuri pe scaune) 
și dotări de ultimă generație, facilități 
pentru fotolii rulante sau cărucioare 
pentru copii, Wi-Fi gratuit pentru călă-
tori, sistem de supraveghere video etc. 
Tramvaiele sunt unidirecționale.

Prețul unitar al unui tramvai este de 
7.735.000 lei fără TVA, iar valoarea totală 

a contractului însumează 185.640.000 
lei fără TVA.

În următoarea perioadă programa-
tică, 2021-2027, Primăria are pregătite 
proiecte europene pentru creșterea cali-
tății rețelei de transport public: autobuze 
electrice noi, autobuze autonome, trolei-
buze, extinderea rețelelor de contact 
pentru troleibuze, modernizarea depo-
ului de tramvaie.
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Se află într-o fază avansată de execuţie lucră-
rile pentru reabilitarea Bulevardului 21 Decembrie 
1989, zona fiind deja redeschisă circulaţiei auto. 
Prin acest proiect finanţat din fonduri europene, 
se reorganizează și se optimizează circulaţia 
pe una dintre arterele principale ale orașului, 
cu asigurarea fluxurilor pietonale, velo și auto 
corespunzătoare. 

Se are în vedere refacerea, remodelarea căilor 
de acces pietonale prin folosirea pavajelor din 
piatră naturală, adaptarea și corecția locală a 
geometriei spațiului stradal pentru o mai bună 
funcționare a traficului auto prin asigurarea conti-
nuității și a fluenței circulației în intersecții, plan-
tarea de arbori în aliniament (la final vor fi 233 
de arbori faţă de 126 iniţial), lucrări pentru asigu-
rarea iluminatului public și de siguranţă modern 
și performant care să permită creșterea efici-
enţei energetice. Suprafaţa zonei refăcute este 
de 43.130 mp.

Cele 4 tronsoane supuse procesului de 
modernizare alcătuiesc B-dul 21 Decembrie 
1989 (între Piața Unirii și Biserica Sfântul Petru/ 
strada Buftea) și strada David Ferenc (între B-dul. 
21 Decembrie 1989 și strada Brassai Samuel).

Lucrările de pe străzile Cardinal Iuliu 
Hosu, George Coșbuc, Sindicatelor  

și Vasile Alecsandri  
au fost finalizate în această vară.

Cu ocazia modernizării celor 4 străzi, au fost puse în apli-
care noi reglementări de circulație, astfel:
–  instituirea reglementării de circulație de bandă dedicată 

pentru transportul în comun (tramvai și autobuze) pe Splaiul 
Independenței, tronsonul cuprins între străzile George Coșbuc 
și Arany Janos, pe direcția de circulație de la vest spre est.

–  reorganizarea spațiului carosabil de pe str. Cardinal Iuliu 
Hossu astfel:

–  2 benzi carosabile de 2,75 metri lățime
–  bandă de biciclete de 1,5 metri lățime aferentă trotuarului 

dinspre Canalul Morii, pe tronsonul cuprins între str. George 
Coșbuc până vis-a-vis de str. Cardinal Iuliu Hossu nr. 10.

–  bandă de biciclete de 3,0 metri lățime aferentă trotua-
rului dinspre Canalul Morii, pe tronsonul cuprins între str. 
Cardinal Iuliu Hossu nr. 10 până la intersecția cu strada 
Emil Isac.

Străzile din zona Parcului Central  
au fost modernizate

Str. Sindicatelor (suprafață: 600 mp):
– trotuare piatră naturală
– strat nou de asfalt

Str. Cardinal Iuliu Hossu (suprafață: 
15.700 mp)
– 64 de arbori plantați
– 85 de locuri de parcare
– stații de încărcare mașini electrice
– stand taxi
– mobilier urban modern
– rastele biciclete
– trotuare piatră naturală
– sistem de iluminat LED

Str. Vasile Alecsandri (suprafață: 1000 mp):
– trotuare piatră naturală
– strat nou de asfalt

Str. George Coșbuc (suprafață: 10.100 mp):
– 25 locuri de parcare
– rastele de biciclete
– stații de autobuz cu copertine verzi
– 36 de arbori plantați

Modernizarea  
Bulevardului 21 Decembrie 1989

În această perioadă se află în desfășurare lucrările în cadrul obiectivului de investiții  
„ Modernizare B-dul 21 Decembrie 1989: realizare benzi dedicate transportului public în comun – etapa 1,  

inclusiv lucrări de infrastructură, amenajarea spațiului public, semaforizare, iluminat public și mobilier urban”.

Tronsonul 1: B-dul. 21 Decembrie 1989 (între 
Piața Unirii și Prefectură), inclusiv str. David Ferenc:

 z amenajare de benzi dedicate transportului în comun și 
bicicletelor, pe ambele laturi de 4,5m lățime

 z reducerea dimensiunilor benzilor curente la 2,75m
 z amplasarea de parcări pentru biciclete, locuri pentru 

repaos, locuri pentru amplasare terase
 z înlocuirea suprafețelor de călcare cu pavaje din plăci de 

piatră naturală
 z introducerea cablurilor aeriene în subteran
 z plantare arbori
 z înlocuire sisteme de iluminat

Tronsonul 2: B-dul. 21 Decembrie 1989  
(între Prefectură și Regionala CFR) :

 z banda dedicată transportului în comun și bicicletelor se 
va prelungi în dreptul pieței pe latura sudică

 z păstrarea organizării și a numărului de benzi de 
circulație

 z înlocuirea suprafețelor de călcare cu pavaje din plăci de 
piatră naturală

 z introducerea cablurilor aeriene în subteran
 z plantare arbori

Tronsonul 3: B-dul. 21 Decembrie 1989 (între Regionala CFR și The Office) :
 z amenajare de benzi dedicate transportului în comun și bicicletelor, pe ambele laturi de 

4,5m lățime
 z reducerea benzilor curente de la 4 la 3
 z după stația de transport in comun din dreptul bisericii Reformate, spre vest, s-a propus a 

patra bandă curentă pentru virajul pe str. Constanța
 z amplasarea de parcări pentru biciclete, locuri pentru repaos, locuri pentru amplasare 

terase
 z înlocuirea suprafețelor de călcare cu pavaje din plăci de piatră naturală
 z introducerea cablurilor aeriene în subteran
 z plantare arbori

Tronsonul 4: B-dul. 21 Decembrie 1989 (între The Office și Biserica Sf. Petru) :
 z amenajare de benzi dedicate transportului în comun și bicicletelor, pe ambele laturi de 

4,5m lățime
 z amplasarea de parcări pentru biciclete, locuri pentru repaos, locuri pentru amplasare 

terase
 z înlocuirea suprafețelor de călcare cu pavaje din plăci de piatră naturală
 z introducerea cablurilor aeriene în subteran
 z plantare arbori
 z amenajarea unui scuar plantat în zona portalului baroc de intare în incinta bisericii Sf. 

Petru, prin desfințarea parcărilor
 z stand de taxi (2 pozitii pentru taxiuri electrice) pe latura sud, în dreptul bisericii Sf. Petru.
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Pădurea Clujenilor:  
un nou parc de 21 de hectare

Primăria municipiului Cluj-Napoca și 
Zona Metropolitană Cluj anunță înche-
ierea proiectului cu finanțare europeană 
Urbfordan – Managementul și Utilizarea 
Pădurilor Urbane ca Patrimoniu Natural 
în Orașele din regiunea Dunării.

Proiectul a fost derulat în perioada 
iunie 2018 – septembrie 2021, de Primăria 
Municipiului Cluj-Napoca și Asociația 
de Dezvoltare Intercomunitară Zona 
Metropolitană Cluj, în cadrul unui conso-
rțiu internațional de orașe, condus de 
Ljubljana. Alături de Cluj-Napoca, în 
proiectul URBforDAN au participat cinci 
capitale din Uniunea Europeană – Viena, 
Praga, Budapesta, Ljubljana și Zagreb – 
dar și orașe importante din afara Uniunii, 
precum capitala Serbiei, Belgrad, sau 
Ivano-Frankivsk, din Ucraina.

Valoarea totală a proiectului a 
fost de trei milioane de euro, din care 
componenta clujeană a reprezentat 
400.000 de euro. Banii au fost asigurați 
prin Programul Transnațional Dunărea, 
finanțat de Uniunea Europeană și 
co-finanțat din bugetul de stat, prin 

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice 
și Administrației.

La Cluj-Napoca, prin acest proiect a 
fost amenajată prima pădure-parc din 
județul Cluj și una dintre primele din 
România. Intervenția a vizat trupul de 
pădure de aproximativ 40 de hectare, 
având ca repere de delimitare observatorul 
astronomic din comuna Feleacu (Sud-
Est), un spațiu privat de evenimente (Est), 
respectiv cartierul Făget (Nord și Vest).

Astfel, în pădurea Făget au fost 
semnalizate piste pentru biciclete și 
poteci tematice și au fost montate 
panouri informative privind fauna și 
flora din zonă. Totodată, au fost montate 
băncuțe de odihnă și au fost amenajate 
un amfiteatru în aer liber, o platformă 
educativă, un punct de observație geolo-
gică, o platformă de relaxare și un refugiu.

Toate aceste instalații ocupă o supra-
față de 60 de metri pătrați, din totalul de 
40 de hectare (400.000 de metri pătrați), 
adică 0,015%. Intervenția a fost gândită să 
fie cu un impact minim asupra mediului. 
În baza unui parteneriat cu Facultatea de 

Ştiința și Ingineria Mediului au fost reali-
zate un plan strategic și un plan operați-
onal pentru această zonă, ambele având 
ca element central protejarea biodiversi-
tății. Astfel, au rezultat intervenții minime, 
din materiale prietenoase, care să nu 
deranjeze ecosistemul.

De asemenea, înainte de a instala 
echipamentele, proiectul a fost prezentat 
publicului larg și dezbătut prin interme-
diul Centrului de Inovare și Imaginație 
Civică al Primăriei Cluj-Napoca.

Ulterior, a fost organizat un concurs 
de idei pentru amenajări minimale ulteri-
oare în pădurea-parc. Ideile câștigătoare 
au fost prezentate într-o expoziție, orga-
nizată la Ljubljana, Slovenia, cu ocazia 
conferinței de închidere a proiectului.

După instalarea echipamentelor, în 
luna iunie 2021, în cadrul proiectului 
au fost organizate vizite educative și 
de recreere pentru 350 de elevi clujeni 
din clasele a III-a și a IV-a, în colaborare 
cu Asociația „Ecouri Verzi”, împreună 
cu profesori și studenți voluntari de la 
Facultatea de Ştiința și Ingineria Mediului. 

La finalul lunii octombrie au 
început lucrările la proiectul de 

amenajare a luncii Someșului Mic, 
finanţat din fonduri europene. 

Prima zonă în care se intervine este 
cuprinsă între străzile Mirăslău și 

Petuniei.

Tronsonul susține legătura între 
centrul de cartier (zona comercială și de 
servicii Mirăslău / Donath), zona de joacă 
și de agrement de pe malul Someșului 
(Parc ”Plaja Grigorescu”) și, în continu-
area acestora, zona centrală a orașului.

În această zonă vor fi realizate urmă-
toarele investiții:

Malul stâng
 z introducerea unei piste pentru biciclete 

adiacent străzii 1 Decembrie 1918, în 
poziția actualului trotuar. Pista va avea 
dublu sens și o lățime de 3 metri, fiind 
separată față de trotuar și față de caro-
sabil prin fâșii plantate;

 z realizarea unui nou trotuar, paralel cu 
pista pentru biciclete și separat față de 
aceasta printr-o fâșie plantată;

 z deplasarea pietonilor, atât pe direcția 
albiei, cât și perpendicular pe aceasta se 
va face prin intermediul aleilor propuse, 
care corespund noii terasări a malului 
și care asigură accesul la dotările de 
agrement de pe diferitele ”paliere” ale 
parcului. Vor fi realizate două alei pieto-
nale paralele cu albia și șase alei perpen-
diculare, de acces spre Someș și de 
legătură între aleile principale;

 z reabilitarea traseului pietonal de mal, 
care asigură continuitatea circulației de 
tranzit și de legătură majoră cu tronsoa-
nele învecinate, refacerea pavajului și a 
parapetului de protecție spre apă;

 z realizarea unui podeț pietonal și ciclistic 
peste Someș. Capetele podețului se 
află la intrarea în zona Parcului ”Plaja 
Grigorescu” dinspre str. 1 Decembrie 
1918, respectiv în zona Parcului Rozelor;

 z introducerea unei traversări pietonale 
nesemaforizate în zona sensului gira-
toriu la intersecția străzilor 1 Decembrie 
și Mirăslău;

Amenajarea Malurilor Someșului: 
orașul se întoarce cu fața spre râu

Execuția lucrărilor va fi realizată secvențial, pe tronsoane succesive, de la vest spre est,  
pe cele două maluri, astfel:
– Tronsonul 1: Strada Donath – strada Mirăslău
– Tronsonul 2: Strada Mirăslău – strada Petuniei
– Tronsonul 3: Strada Petuniei – Platoul Sălii Sporturilor „Horia Demian”
– Tronsonul 4: Platoul Sălii Sporturilor „Horia Demian” – Podul Garibaldi
– Tronsonul 5: Strada Muzicescu, Strada 1 Decembrie 1918
– Tronsonul 6: Zona Hotel Napoca, Strada Mamaia
– Tronsonul 7: Strada Dragalina, Zona Camerei de Comerț și Industrie

 z relocarea traversării pietonale semafori-
zate pe strada 1 Decembrie 1918 (zona 
Heinrich Heine), în vederea îmbunătățirii 
accesului în zona de agrement;

 z relocarea traversării pietonale nesema-
forizate pe strada 1 Decembrie 1918 
(zona Petuniei), în vederea îmbunătățirii 
accesului în zona de agrement;

 z amplasarea de rasteluri pentru parcarea 
bicicletelor și de stații de încărcare 
pentru biciclete și trotinete electrice;

 z refacerea și completarea plantați-
ilor de aliniament existente la strada 1 
Decembrie 1918;

 z modernizarea și reconfigurarea terenu-
rilor de sport existente;

 z modernizarea și reconfigurarea locului 
de joacă existent;

 z pregătirea amplasării ulterioare a trei 
pavilioane/chioșcuri multifuncționale cu 
funcțiuni de alimentație publică, adia-
cent aleilor pietonale din zonă, prin 
realizarea fundației și a racordurilor la 
utilități;

 z pregătirea amplasamentului pentru 
amplasarea a trei pavilioane/ chioșcuri 
multifuncționale/ de alimentație 
publică;

 z prelungirea aleilor pietonale spre albia 
râului, sub forma a două platforme de 
belvedere, în vederea facilitarea acce-
sului pietonal la apă.

Malul drept
 z resistematizarea verticală a zonei 

cuprinse între Parcul Rozelor și Someș, 
în vederea eliminării obstacolelor și a 
asigurării accesului la râu și la zonele 
verzi aferente pentru toate categoriile 
de utilizatori;

 z amenajarea unui scuar pietonal la 
capătul pasarelei pietonale propuse;

 z desființarea împrejmurii Parcului Rozelor 
spre Someș;

 z asigurarea continuității traseului 
pietonal prin prelungirea acestuia spre 
vest, în zona de contact între parc și 
Someș;

 z reabilitarea traseului pietonal de mal, 
care asigură continuitatea circulației de 
tranzit și de legătură majoră cu tronsoa-
nele învecinate, refacerea pavajului și a 
parapetului de protecție spre apă.
De asemenea, pe ambele maluri vor 

fi introduse aliniamente (liniare și non-li-
neare) de arbori în lungul noilor alei pieto-
nale și cicliste propuse, vor fi plantați 
arbuști și vor fi înierbate suprafețele adia-
cente aleilor pietonale propuse. Investiția 
presupune și un sistem de iluminat public 
modern și eficient și un sistem de camere 
video performante, precum și moder-
nizarea sistemului de mobilier urban 
aferent infrastructurii pietonale și velo 
propuse, prin amplasarea de bănci de 
diferite tipuri.

Pe acest tronson, lucrările se vor 
desfășura într-o primă etapă pe malul 
stâng al râului.

Contractul pentru execuția lucră-
rilor din cadrul obiectivului de inves-
tiții „Revitalizarea culoarului de 
mobilitate nemotorizată aferent 
Someșului. Modernizarea și extin-
derea infrastructurii pietonale și ciclis-
tice pe malurile râului – zona I Lunca 
Someșului Mic” a fost semnat la finalul 
lunii septembrie a acestui an. Proiectul 
este finanțat din fonduri europene, prin 
Programul Operațional Regional 2014-
2020. Câștigătorul licitației este Asocierea 
ACI Cluj (lider) – SOCOT SA – Simacek 
Facility Services. Valoarea lucrărilor este 
de 95.686.035,58 lei (fără TVA), iar durata 
de execuţie este de 19 luni.

Pădurea-parc Făget: o nouă zonă de 
agrement și recreere în natură pentru clujeni

Parcul Tineretului – Pădurea Clujenilor 
este unul dintre proiectele de amploare 
ce vizează dimensiunea verde din Cluj-
Napoca. Parcul este situat pe Bulevardul 
Muncii și va oferi clujenilor o nouă zonă 
de agrement și de petrecere a timpului 
liber. Lucrările se află în faza de recepție.

Au fost plantați peste 1500 arbori și 
peste 30.000 puieți pentru crearea unor 
zone verzi cu amenajări specifice parcu-
rilor. Cu o suprafață de peste 21 ha, mai 
mare decât cea a Parcului Central „Simion 
Bărnuțiu”, Pădurea Clujenilor va oferi vizi-
tatorilor zone de recreere pentru timpul 
liber, un punct de belvedere, facilități 
sportive, mobilier urban modern, stații de 
încărcare pentru biciclete și trotinete elec-
trice, locuri de parcare, iluminat public și 

alte dotări specifice.
Pe lângă acestea, Parcul Tineretului 

va oferi și posibilități atipice de agrement 
prin realizarea unei instalații de tip tiro-
liană pe un traseu de aproximativ 200 
m lungime. Totodată, se va amenaja o 
grădină urbană pe o suprafață de 4517 
mp care să vină în ajutorul școlilor și 
ONG-urilor care promovează cunoașterea 

naturii și a mediului înconjurător, fiind un 
spațiu de exploatare și experimentare.

Proiectul este finanțat prin fonduri 
europene, în cadrul Programului 
Operaţional Regional 2014-2020, Axa 
prioritară 4 – Sprijinirea dezvoltării urbane 
durabile, Os – 4.2.
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În vara acestui an, a fost finalizat 
proiectul de reabilitare și extindere 
Skatepark Rozelor. Lucrările pentru extin-
derea parcului, respectiv creșterea supra-
feței zonei de agrement de la 1050 de 
mp la 2157 mp, au fost realizate înainte 
de termen. Astfel, Skatepark-ul Rozelor 
urmează să devină un reper important 
pe harta competițiilor naționale și inter-
naționale de sporturi extreme.

Noua zonă de agrement cuprinde:
– spații verzi pe o suprafață de 730 mp
– 30 arbori noi plantați
– sistem modern de iluminat ambi-

ental și general cu LED
– ansamblu interactiv din cuburi
– bănci și mese
– cișmele
Proiectul de extindere pentru 

Skatepark Rozelor a fost votat în cadrul 
procesului de bugetare participativă 
2018.

Valoarea totală a contractului este de 
3.158.355,20 lei cu TVA.

Skatepark Rozelor  
a fost extins și modernizat

Municipalitatea a demarat  
o amplă acţiune de 

modernizare a unor parcuri 
de mai mici dimensiuni  

din oraș. 

Parcul Ştefan cel Mare - cunoscut 
clujenilor ca Mica Promenadă - se trans-
formă printr-un amplu proiect de revi-
talizare. Pe o suprafaţă de peste 1,2 
hectare, parcul situat în Piaţa Ştefan cel 
Mare cuprinde esplanada și spaţiile verzi 
aferente clădirii Teatrului Naţional Cluj-
Napoca. Prin acest proiect, parcul de 
lângă Teatrul Național Cluj-Napoca devine 
unul modern, care se ridică la exigențele 
unui spațiu public calitativ și eficient, 
precum și un cadru prielnic pentru petre-
cerea timpului liber. Noua configurație 
oferă posibilitatea de organizare a unor 
evenimente și festivități de mici dimen-
siuni, într-un spațiu multifuncțional.  

Proiectul presupune plantarea a 64 
arbori noi, care se adaugă celor deja exis-
tenți. Conform expertizei tehnice, a fost 
propusă înlocuirea a 9 arbori compro-
miși din punct de vedere fiziologic și care 
prezintă pericol pentru cetățeni. 

Modernizarea parcului I.L. Caragiale 
propune descoperirea Canalului Morii, 
al cărui traseu a fost acoperit la sfârșitul 
anilor ’80 cu o dală de beton, o abor-
dare considerată astăzi ca fiind nepotri-
vită, acest curs de apă urmând să devină 
parte integrantă a parcului.

Pentru Parcul Farmec, investiția propusă 
urmărește revigorarea parcului prin reali-
zarea unor sectoare de odihnă, zone 
pentru mișcare și exerciții fizice, spații 
de joacă pentru copii. Biodiversitatea 
Canalului Morii și cadrul natural vor fi 
păstrate intacte prin crearea și amena-
jarea unor zone verzi de recreere. Rețeaua 
de iluminat public va fi modernizată cu 
aparate de iluminat cu tehnologie LED, 
iar sistemul de irigație va funcționa prin 
aspersiune. Dotarea cu mobilier urban 
nou presupune grupuri de mese cu bănci  
- utilizate pentru joc de șah - mese de 
ping-pong, complex modern de joacă 
pentru copii - confecţionat pe structură de 
lemn - echipamente de fitness și cișmele.

Pe o suprafață de peste 5200 mp, 
reabilitarea parcului 14 Iulie implică reali-
zarea unui spațiu de joacă pentru copii, 
a unei zone centrale pentru găzduire 
evenimente, precum și reamenajarea 

terenului de sport și a zonei de fitness. 
De asemenea, vor fi montate stații de 
încărcare pentru biciclete și trotinete elec-
trice, rastele, sistem de iluminat public și 
iluminat arhitectural modern. Accesul în 
parc va fi facilitat de un sistem nou de alei.

Conceptul de reamenajare pentru 
Parcul Primăverii a fost prezentat în cadrul 
unei dezbateri a Centrului de Inovare și 
Imaginație Civică (CIIC). Concret, sunt 
propuse următoarele tipuri de intervenții: 
Parcul Primăverii: - reorganizarea și aleilor 
și accesului în parc, pentru a facilita acce-
sibilitate sporită tuturor categoriilor de 
utilizatori; - stabilirea și reorganizarea 
unor zone funcționale precise: locuri de 
joacă, locuri pentru practicarea exerciți-
ilor fizice și activități sportive etc.; eviden-
țierea vegetației existente și plantarea de 
noi arbori; dotarea parcului cu mobilier 
urban modern; amenajarea iluminatului 
public și arhitectural cu tehnologie LED, 
dotarea spațiului public cu stații de încăr-
care pentru vehicule electrice (mașini, 
biciclete, trotinete); sistem subteran de 
colectare a deșeurilor și sistem ecologic 
integrat cu rigole naturale.

Revitalizarea parcurilor  
Ştefan cel Mare, Farmec, 

I.L. Caragiale, 14 Iulie și Primăverii
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A fost  semnat contractul 
pentru serviciile de proiectare 
și elaborare documentații de 

urbanism privind 
„Regenerarea zonei verzi Expo 

Transilvania, amenajarea în 
baza conceptului walkable 

and smart city a străzilor 
adiacente și construire 

parking”. 
Proiectul vizează regenerarea urbană 

a unei zone de 17 ha și presupune:
– Modernizarea parcului Aurel Vlaicu 

(peste 10 hectare)
– Amenajarea străzilor și a spați-

ilor publice adiacente (implementarea 
conceptului „Orașul pentru pietoni”)

– Construirea unui parking în zona 
de intervenție (min. 350 locuri)

Parcul Aurel Vlaicu va fi nu doar reabi-
litat, ci și extins. Vor fi plantaţi numeroși 
arbori și arbuști, vor fi realizate facilităţi 
pentru activități sportive (baschet, mini-
fotbal, aparate de fitness, jogging), zone 
de plimbare și promenadă, precum și un 
loc de joacă pentru copii. De asemenea, 
va fi amenajat un teatru în aer liber. 
Proiectul pune accentul pe accesibili-
tate, zonele reamenajate fiind adaptate 
persoanelor cu dizabilități.

La nivelul străzilor adiacente se vor 
realiza următoarele tipuri de intervenții: 
infrastructură rutieră, trotuare, piste de 
biciclete, semnalizări, refacerea reţelei de 
iluminat public stradal, lucrări edilitare, 

Este în derulare contractul pentru 
realizarea studiului de fezabilitate, a 
planului urbanistic zonal, realizarea docu-
mentației pentru autorizarea lucrărilor 
de construcții și proiect tehnic, detalii 
de execuție și asistență tehnică pentru 
obiectul de investiții „Culoar de mobili-
tate Nord: Pod Oașului - Răsăritului - stră-
zile Răsăritului - Câmpul Pâinii - Pod Ira”. 

Odată cu această investiție, se îmbu-
nătățește și calitatea vieții cetățenilor din 

zonă prin crearea de alternative sustena-
bile de mobilitate urbană. Acest culoar 
de mobilitate adiacent căii ferate repre-
zintă o modalitate de interconectare a 
cartierelor din municipiu și de creștere a 
potențialului urban, economic și estetic 
al zonelor vizate.

Din punct de vedere tehnic, proiectul 
presupune:

- modernizarea intersecțiilor, 
amenajarea străzilor Răsăritului și 

Câmpul Pâinii la un profil de culoar cale 
ferată (16/21 ml) cu benzi de circulație, 
piste de biciclete, aliniamente de arbori 
și mobilier urban; 

- modernizarea rețelei de iluminat 
public stradal și a sistemului de 
semaforizare;

- instalarea unui sistem de manage-
ment al traficului;

- se vor amenaja suprafețe în 
vederea delimitării locurilor de parcare.

Conceptul de amenajare 
propus pentru cel mai mare 
parc din Cluj-Napoca, viitorul 

parc Est, a fost prezentat pe larg 
joi, 11 noiembrie 2021, în cadrul 

unei dezbateri publice online 
organizată de Primăria Cluj-

Napoca, prin Centrul de Inovare 
și Imaginație Civică (CIIC).
Proiectul pentru Parcul Est a fost ales 

în urma unui concurs internațional de 
soluții și este realizat de către o echipă 
formată din Metapolis Architects S.P.R.L., 
în asociere cu S.C. Studio de peisaj Ana 
Horhat S.R.L. și S.C. Atelier Mass S.R.L

Zona care poarta deja denumirea de 
Parcul Est are o suprafață totală de 45,5 
ha și cuprinde luciul de apă și malurile 
Lacului 3, zona fostei pepiniere a RADP și 
o porțiune umedă care, alături de o salbă 
de lacuri, constituie un biotop unic în 
mediul urban. Prin integrarea în sistemul 
celorlalte plantații urbane, viitorul Parc Est 
va deveni un nod important în rețeaua 
verde a orașului și a zonei Estice a muni-
cipiului Cluj-Napoca.

„Acesta este cel mai important 
proiect verde din istoria Clujului, atât 
ca dimensiune, cât și ca importanță și 
se încadrează în dimensiunea nepolu-
antă, verde a orașului. Ne aflăm la faza de 
realizare a Studiului de fezabilitate, care 
urmează să fie predat pentru sfârșitul lunii 
aprilie 2022, după care urmează etapa 
de exproprieri și de punere în practică 
a proiectului. Țin să menționez faptul că 
nu va fi un proiect cu punere în practică 
foarte rapidă, dar va dăinui pentru eter-
nitate la Cluj-Napoca prin modul în care îl 
vom implementa, respectând biodiversi-
tatea de excepție a locului, combinată cu 
modernizarea spațiului verde, în concor-
danță cu secolul în care trăim”, a declarat 
primarul Emil Boc în cadrul dezbaterii.

„Acest proiect este realizat în urma 
unui concurs international de soluții 
tocmai pentru a ne asigura de cali-
tatea amenajării. Este un proiect foarte 
complex, care presupune  implicarea 

Noul Parc Est: bogăția naturii 
integrate în peisajul urban

multor specialiști din diferite domenii, 
realizarea de exproprieri pentru terenuri 
care în acest moment nu se află în propri-
etate publică, dar și corelarea și integrarea 
coerentă cu zonele învecinate.

Având în vedere valoarea mare de 
investiție, pentru a finanța acest proiect 
ne propunem să atragem fonduri euro-
pene. Implementarea acestuia se va face 
etapizat. Ne bazăm foarte mult pe opiniile 
și observațiile clujenilor în îmbunătățirea 
proiectelor publice. Așa cum am promis 
încă de la anunțarea câștigătorilor concur-
sului de soluții, o să implicăm activ cetă-
țenii în toate fazele acestui proiect”, a 
explicat Ovidiu Cîmpean, director de 
dezvoltare în cadrul Primăriei Cluj-Napoca 
și coordonatorul CIIC.

Biodiversitatea se află în centrul 
conceptului propus pentru amenajarea 
viitorul Parc Est. Potrivit viziunii propuse 
de proiectanți, miza proiectului este 
de a permite naturii să continue să se 
dezvolte în limitele actuale și în același 
timp să creeze noi zone de expansiune 
a biodiversității. Bogăția peisajului văii 
Becașului este păstrată și chiar expandată, 
cu renaturalizarea zonelor adiacente prin 
sisteme de îndiguire și meandrare natu-
rală, pentru a constitui un coridor verde 
cu o faună și floră distinctă.

Intervențiile propuse sunt minimale. 
Obiectele arhitecturale stau sub același 
semn al tranzitoriului, al intermedia-
rului, insule accesibile în sistemul fluid 
al parcului. Principalul volum construit 
regrupează cele două funcțiuni soli-
citate prin tema de concurs pentru a 
ocupa o amprentă redusă, într-o poziție 
cu impact tehnologic și ecologic minim 

asupra parcului. Arhitectura acestui pavi-
lion materializează dialogul dintre aceste 
două sisteme, unul rigid dar flexibil, celă-
lalt fluid, organic.

Până la punerea în practică a între-
gului proiect, un prim pas necesar pentru 
păstrarea caracterului natural al zonei este 
interzicerea accesului auto în zona actu-
alei pepiniere RADP prin amplasarea unor 
bariere. Acestea urmează să fie ampla-
sate în primăvara anului viitor.

Amplul concept de amenajare propus 
pentru Parcul Est, denumit „Naturi schim-
bătoare” poate fi consultat pe site-ul 
Primăriei Cluj-Napoca, www.primariacluj-
napoca.ro, la secțiunea Cetățeni/Centrul 
de Inovare și Imaginație Civică.

Propunerile primite de la cetățenii 
interesați, care se încadrează în viziunea 
strategică a orașului, vor fi analizate de 
Primăria Cluj-Napoca împreună cu echipa 
de specialiști și integrate în proiect.

În perioada 2019-2021, dezbaterile 
organizate sub cupola CIIC au făcut parte 
din proiectul „Creșterea transparenței 
decizionale și simplificarea procedurilor 
administrative pentru cetățeni – ANTO – 
CIIC’’, finanțat prin Programul Operaţional 
Capacitate Administrativă 2014 -2020 
(POCA), Axa prioritară 2 Administrație 
publică și sistem judiciar accesibile și 
transparente.

În cadrul proiectului, mecanismele 
oferite de Centrul de Inovare și Imaginație 
Civică au fost utilizate în planificarea stra-
tegică a proceselor de inovare socială, 
pentru creșterea transparenței decizio-
nale și simplificarea procedurilor oferite 
cetățenilor municipiului Cluj-Napoca.

Culoar de mobilitate sustenabilă adiacent căii ferate

Regenerare urbană  
pentru zona Expo Transilvania

montare mobilier urban, precum și 
amenajarea spaţiilor publice prin echi-
pamente cu tehnologie smart. Străzile 
vizate:

– Str. Dâmboviţei – tronsonul dintre 
strada Ialomiţei și calea ferată

– Str. Ialomiţei – tronsonul dintre 
strada Dâmboviţei și intersecția cu strada 
Fabricii de Zahăr

– Str. Tribunul Vlăduţiu – tronsonul 
dintre strada Dâmboviţei și strada 
Răsăritului

– Aleea Dâmboviţei – tronsonul dintre 
strada Dâmboviţei și strada Cojocnei

Finanţarea investiţiei va fi realizată în 
primă fază din fonduri de la bugetul local, 
urmând ca ulterior să fie accesate surse 
de finanțare europene nerambursabile, 
după aprobarea programelor aferente 
următoarei perioade programatice.

Valoarea atribuită contractului de 
prestări servicii este de 1.969.669,69 lei 
fără T.V.A.
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Primăria Cluj-Napoca are în 
plan regenerarea urbană a 

cartierului Mărăști, care va fi 
transformat într-unul mult 
mai dinamic și prietenos 

cu locuitorii prin reabilitarea, 
extinderea și modernizarea 
rețelei de spații publice și a 

sistemului de mobilitate.

Conceptul de amenajare propus 
pentru Piața Mărăști și străzile adiacente 
a făcut obiectul unei dezbateri publice 
organizată de Primăria Cluj-Napoca, 
prin intermediul Centrului de Inovare 
și Imaginație Civică (CIIC). Dezbaterea 
online a a avut loc marți, 12 octombrie, iar 
proiectul a fost realizat de către o echipă 
de arhitecți de la biroul de arhitectură 
Planwerk.

„Acesta este unul dintre cele mai ambi-
țioase proiecte de regenerare urbană 
pentru municipiul Cluj-Napoca, obiec-
tivul nostru fiind  îmbunătățirea cali-
tății  locuirii pentru  clujenii  din zonă. 
Vizăm suprafața cartierului Mărăști 
cuprinsă între străzile 21 Decembrie, 
aleea Bibliotecii, strada Aurel Vlaicu, 
strada Trotușului, strada Ciocârliei, strada 
Crinului și aleea Bârsei. Ne propunem 
să reamenajăm spațiile publice după 
standardele secolului 21, având la bază 
conceptul Oraș pentru pietoni, testat cu 
succes și în alte cartiere și zone ale muni-
cipiului. Conceptul de amenajare propus 
presupune și construirea unor parkinguri, 
unele în suprateran, altele în subteran, 
tocmai pentru a face loc spațiului verde, 
spațiilor pietonale de calitate, benzilor 
dedicate pentru transportul public sau 
pistelor de biciclete. De asemenea, prin 
acest proiect continuăm proiectul aflat 
deja în implementare privind Bulevardul 
21 Decembrie 1989”, a explicat Ovidiu 
Cîmpean, director de dezvoltare în cadrul 
Primăriei Cluj-Napoca și coordonatorul 
CIIC.

În ședința extraordinară a Consiliului 
local al municipiului Cluj-Napoca din 
data de 22 noiembrie a fost aprobat 
proiectul privind Studiului de fezabi-
litate (documentația tehnică și indi-
catorii tehnico-economici) pentru 
obiectivul de investiții „Tren metro-
politan Gilău-Florești-Cluj-Napoca-
Baciu-Apahida-Jucu-Bonțida - etapa I 
a sistemului de transport metropolitan 
rapid Cluj: Magistrala I de Metrou și Tren 
Metropolitan, inclusiv legătura dintre 
acestea și a studiilor conexe viitoarelor 
obiective de investiții” - componenta 
investițională Magistrala I de Metrou. 

Opțiunea de traseu recomandată prin 
acest studiu este: Florești - Piața Unirii - 
Piața Mărăști - Muncii / Europa Unită - 
Depou Sopor. Traseul va avea o lungime 
de 21,03 km și va dispune de 19 stații. 

Investiția totală este estimată la 
2.052.196.984 euro. Durata de reali-
zare a investiției va fi de 128 de luni, iar 
finanțarea obiectivului va fi realizată din 
diverse surse: PNRR, POIM, alocări de la 
bugetele naționale și locale, dar și alte 
surse de finanțare identificate pe parcurs.

Proiectul Metroului a fost, de 
asemenea, avizat la nivel de Comisie 
Interministerială.

Proiectul trenului metropolitan este la 
faza de realizare a documentaţiei tehnice 
și de urbanism necesar.

Pregătirea proiectelor de tren metro-
politan și metrou continuă, pe multiple 
fronturi de lucru, după un calendar acce-
lerat, astfel încât să poată beneficia de 
oportunitatea finanțării prin Planul 
Național de Redresare și Reziliență.

Masterplan pentru cartierul Mărăști: 
mobilitate sustenabilă, spații verzi și 

spații publice de calitate

Prin conceptul general propus sunt 
ilustrate următoarele propuneri pentru 
reabilitarea Pieței Mărăști și a zonelor 
adiacente:

– optimizarea rețelei de mobilitate, 
prin: piste și benzi pentru biciclete și troti-
nete, benzi dedicate transportului public, 
implementare de sensuri unice, moder-
nizare și extindere rețea CTP, amplasarea 
de standuri taxi;

– dezvoltarea rețelei de spații verzi: un 
hectar de suprafețe verzi noi, o treime din 
suprafața existentă. Suplimentar, se extinde 
suprafața zonelor pietonale (trotuare, 
scuaruri și piațete, locuri de joacă etc).

– plantarea de noi arbori și introdu-
cerea de mobilier urban modern

– reorganizarea sistemului de parcări, 
prin desființarea garajelor și construirea 
de parcaje: Aleea Bibliotecii (230-280 
locuri subteran), incinta Dorobanților 105 
(140 locuri subteran), Aleea Bârsei (230 
locuri suprateran), Trotușului (234 locuri 
suprateran), Aleea Bibliotecii (actual Profi/
OMV 125 locuri subteran)

– restructurarea frontului estic al Pieței 
Mărăști.

Zona studiată acoperă o arie de 
261.672 mp și include suprafețe aflate 
predominant în domeniul public: Bd. 
21 Decembrie 1989 (parțial), Str. Fabricii 
(parțial), Aleea Bibliotecii, Strada Crinului, 
Strada Ciocârliei, incinta Dorobanților 105, 
zona Aleea Bârsei, zona străzii Trotușului, 

latura de est a Aleii Bibliotecii și incinta 
Dorobanților 111.

Având în vedere amploarea proiec-
tului, acesta va fi realizat etapizat, în 
prima faza fiind incluse aleea Bibliotecii, 
Bd. 21 Decembrie 1989, strada Fabricii și 
strada Aurel Vlaicu. Pentru această etapă 
a proiectului Primăria Cluj-Napoca va 
accesa fonduri europene, prin programele 
aferente perioadei 2021-2027. Punerea în 
practică a întregului proiect se va desfă-
șura pe parcursul mai multor ani, motiv 
pentru care finanțarea acestuia va fi asigu-
rată parțial și din fonduri naționale și 
locale.

În acest moment, proiectul se află la 
faza de întocmire a Planului urbanistic 
Zonal și a studiului de fezabilitate, care 
urmează să fie aprobate în Consiliul local 
al municipiului până în luna martie 2022, 
urmând ca apoi să fie elaborat proiectul 
tehnic, iar în cursul anului viitor să fie 
lansată și licitația pentru execuția 
proiectului.

Conceptul de amenajare propus 
pentru Piața Mărăști și zonele adiacente 
poate fi consultat pe site-ul Primăriei Cluj-
Napoca, la secțiunea Cetățeni/Centrul de 
Inovare și Imaginație Civică.

De asemenea, înregistrarea dezbaterii 
publice poate fi urmărită pe paginile de 
Facebook Municipiul Cluj-Napoca și CIIC 
– Centrul de Inovare și Imaginație Civică.

A fost aprobat  
Studiul de Fezabilitate pentru metrou
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Cluj-Napoca a intrat în 
rețeaua orașelor creative 

UNESCO, cu titulatura de City 
of Film, alături de Cannes 

(Franța) și Gdynia (Polonia). 
Lista celor 49 de orașe care se 
alătură rețelei Creative Cities  

a fost publicată luni,  
8 noiembrie 2021,  

trei dintre ele primind 
titulatura de City of Film.

Orașele de film UNESCO se întind pe 
tot globul, din Japonia până în America 
de Sud, încurajând parteneriatele și 
schimbul de idei. Fiecare oraș al filmului 
vine cu o moștenire cinematografică 
unică. În total, rețeaua de orașe creative 
UNESCO, creată în 2004, cuprinde 246 
de orașe. Rețeaua este concepută pentru 
a încuraja parteneriate mai mari între 
UNESCO și între orașele creative din 
întreaga lume.

Clujul primește această titulatură în 
anul în care Festivalul Internațional de 
Film Transilvania (TIFF) a aniversat 20 
de ediții, marcând două decenii în care a 
contribuit masiv la transformarea orașului 
într-unul dintre cele mai active din 
România, din punct de vedere cultural. 
Unul dintre cele mai importante festi-
valuri din regiune, TIFF a pus Clujul pe 
harta industriei cinematografice, având 
ca obiectiv comun cu autoritățile locale, 
pe termen lung, transformarea sa într-un 
centru major de producție de film, care 
să atragă producători români și străini, 
investiții în economia locală și formarea 
profesioniștilor la nivel local.

Orașul are potențialul de a-și reînvia 
propria istorie: la începutului secolului 
XX, „Hollywood-ul transilvănean”, cum 
era supranumit Clujul, producea zeci de 
filme, sub conducerea lui Jenő Janovics, 
fondatorului studiourilor Transylvania. 
În acest sens, planurile pe următorii ani 
includ lansarea primului fond regional 
de film din România, dezvoltarea studio-
ului de film din cadrul Centrului Regional 
pentru Industrii Creative și stimularea 
industriei locale de film.

Primarul Emil Boc a participat 
la finalizarea proiectului 

artistic comun „Apropiați. 
Spargem zidurile”, alături de 
Joseph Giustiniani, Atașat de 
cooperare descentralizată la 
Ambasada Franţei și Director 
adjunct al Institutului Francez 

din România.

În cadrul acestui proiect, peretele de 
pe strada Constanța a fost transformat 
într-o pictură murală prin artă stradală. 
Lucrarea imaginată de Studio Katra ia 
forma unui acordeon colorat desfășurat 
pe cei 40 de metri ai peretelui și cele-
brează diversitatea celor două culturi, 
franceză și română.

Mesajul proiectului dorește să subli-
nieze colaborarea și solidaritatea artis-
tică prin care pot fi consolidate relațiile și 
valorile comune ce unesc cele două orașe. 
Numeroasele treceri dintre elementele 
picturii fac referire la noțiunile de pasaj, de 
retransmitere și întâlnire, iar elementele 
naturale, precum albina sau ursul amin-
tesc de importanța biodiversității, în timp 
ce trunchiul de copac retezat este o refe-
rință la exploatarea excesivă a pădurilor.

Proiectul comun „Apropiați. Spargem 
zidurile” reunește artiști din Nantes și din 
Cluj-Napoca, care, la sfârșitul lunii iulie, 
au realizat la Nantes un mural de mari 
dimensiuni, inspirat de Coloana Infinitului 
a sculptorului român Constantin Brâncuși.

Un nou proiect din cadrul procesului 
de Bugetare Participativă a fost imple-
mentat la Cluj-Napoca. Proiectul „Legal 
Wall – perete legal pentru exersarea artei 
stradale” a presupus amenajarea unui 
perete cu suprafața de 81 mp la podul 
Aurel Vlaicu din cartierul Mărăști.

Primăria Cluj-Napoca a amenajat 
acest perete pentru a oferi artiștilor locali 
posibilitatea de a-și exprima creativitatea, 
exersând astfel diferite tehnici de realizare 

a artei stradale. Este important de reținut 
că această zonă poate fi utilizată în baza 
regulamentului amplasat la locație, cu 
respect față de ceilalți artiști stradali.

De asemenea, iluminatul din zonă a 
fost îmbunătățit pentru a permite artiș-
tilor să deseneze pe timp de noapte, până 
la ora 22:00, conform regulamentului.

Acest tip de pereți legali sunt amena-
jați și în alte orașe europene precum: 
Paris, Bruxelles, Barcelona, Hamburg, 
Skopje, Varșovia etc.

Cluj-Napoca este UNESCO – City of Film

„O muncă de 20 de ani în domeniul 
artelor creative este acum recunoscută 
la nivel mondial. Această recunoaștere 
arată resursa de talent și de creativitate 
din acest oraș. Clujul este un veritabil 
centru cultural internațional vibrant, 
cu o gamă largă de activități, profesio-
niști instruiți și o infrastructură culturală 
solidă. Felicit Festivalul Internațional de 
Film Transilvania, care a depus această 
candidatură împreună cu Municipiul Cluj-
Napoca”, a declarat primarul municipiului 
Cluj-Napoca, Emil Boc.

„Mă bucur că această titulatură 
consfințește influența majoră pe care 
brandul TIFF a avut-o asupra orașului 
în ultimii 20 de ani. Primul eveniment 
cultural major din Cluj a deschis calea 
către alte proiecte mari, a influențat gene-
rații de tineri, a modelat mentalități și a 
impulsionat turismul și dezvoltarea unor 
afaceri locale, a pus în valoare locuri deve-
nite acum simbolice pentru oraș. Practic, 
TIFF-ul a crescut o dată cu orașul Cluj-
Napoca”, a declarat Tudor Giurgiu, preșe-
dintele TIFF.

Extrem de atractiv ca situare geogra-
fică și cu zone urbane vechi care pot trece 
drept orice alt oraș istoric din Europa, Cluj-
Napoca este singurul oraș din România 
care deține mai multe cinematografe 

de tip one screen  funcționale și care 
atrag un număr mare de spectatori. 
Totodată, trei universități locale dețin 
specializări în domeniul media și arte 
vizuale: Universitatea „Babeș-Bolyai”, 
prin Facultatea de Teatru și Televiziune, 
Universitatea Sapientia, prin Facultatea 
de Ştiințe și Arte (Centrul de Cercetare 
pentru Studii de Cinema și Media) și 
Universitatea de Artă și Design.

Proiectul Cluj – City of Film a fost 
inițiat de TIFF și realizat împreună cu 
Primăria Cluj-Napoca și Centrul Cultural 
Clujean. Din echipa proiectului au făcut 
parte Ovidiu Cîmpean, Dalila Ciuclan 
(Primăria Cluj-Napoca), Claudia Droc, 
Maria Dobre (TIFF), Ştefan Teișanu și 
Rarița Zbranca (Centrul Cultural Clujean).

Primul perete legal pentru artă stradală din Cluj-Napoca

Artă stradală: pictură murală pentru aniversarea a 
30 de ani între Cluj-Napoca și Nantes

Proiectul este realizat cu ocazia 
aniversării a 30 de ani de înfrățire cu 
orașul Nantes din Franța și a 30 de ani 
de existență a Institutului Francez la 
Cluj-Napoca prin colaborarea dintre 

Primăria și Consiliul local Cluj-Napoca, 
Institut français de Cluj, Primăria Nantes, 
Asociația Launloc (KERO ZEN și Ocu), 
Studio Katra (Antoine Gripay și Camille 
Pansard).
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Anul 2021 a adus mai puţine 
evenimente sportive din 

cauza pandemiei, dar Clujul a 
continuat să fie gazda unor 

manifestări sportive de 
anvergură internaţională:

– Clujul a găzduit două turnee WTA: 
Winners Open în august și Transylvania 
Open în octombrie (indoor, la BTarena).

– Sala Sporturilor “Horia Demian” a 
găzduit meciul de Cupa Davis: România 
- Portugalia în luna septembrie (România 
a câștigat cu 3-1).

– Sala Polivalentă BTarena a găzduit 
meciul de FedCup (Billie Jean King Cup) 
România - Italia în luna aprilie (România 
a pierdut cu 3-1).

– Sala Polivalentă BTarena a găzduit 
o grupă a Campionatului European de 
Volei Feminin în luna august.

– Campionatul European de Atletism 
pe echipe a fost găzduit de Cluj Arena în 
luna iunie (prima competiţie de acest gen 
desfășurată în România).

– Sala Polivalentă BTarena a găzduit 
Campionatul European de Tenis de Masă 
pe echipe - la care echipa feminină a 
României a obţinut medalia de argint, 
în luna octombrie. Naționala feminină 
a României a fost formată din Elizabeta 
Samara, Bernadette Szocs, Daniela 
Dodean Monteiro, Adina Diaconu, 
Andreea Dragoman, antrenor: Viorel 
Filimon și secund: Elena Sebe.

– Sala Polivalentă BTarena a găzduit 
Cupa Mondială de Gimnastică Ritmică în 
luna octombrie.

– Sala Polivalentă BTarena a găzduit 
meciul de Cupa Davis România – Peru 
în luna noiembrie (România a câștigat 
cu 4-0).

În acest an 469  cupluri au fost 
premiate de municipalitatea clujeană la 
aniversarea „Nunții de aur” - 50 de ani de 
căsătorie neîntreruptă. De asemenea, pe 
parcursul anului au fost premiați 5 conce-
tățeni care au ajuns la venerabila vârsta 
de 100 de ani. 

„Acești clujeni reprezintă un model 
pentru toate generațiile cu privire la rolul 
și locul familiei în societatea noastră. 
Le-am mulțumit seniorilor pentru toată 
contribuția pe care au adus-o de-a lungul 
timpului la ceea ce este astăzi Clujul. La 
mulți ani tuturor!”, a transmis primarul 
Emil Boc.

Manifestări sportive de anvergură 
internaţională la Cluj-Napoca

La mulți ani cuplurilor clujene care 
aniversează 50 de ani de căsătorie!
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În acest an evenimentul are loc în 
perioada 26 noiembrie - 31 decembrie.

În cadrul Târgului de Crăciun se regă-
sesc următoarele:

- 46 de căsuțe cu produse tradiționale, 
obiecte artizanale realizate de meșteri 
populari locali, produse de alimentație 
publică, ornamente și decorațiuni de 
Crăciun, accesorii și bijuterii, precum și 
obiecte vestimentare (tricotaje de mici 
dimensiuni);

- căsuța lui Moș Crăciun;
- carusel;
- cupola cu lumini;
- bradul are o înălțime de 12 m și a 

fost donat municipalității ; 
- animație stradală;
- 4 porți de acces decorate și ilumi-

nate- culoar de intrare/ieșire la fiecare 
poartă;

- programul artistic va avea loc în zona 
bradului - va fi organizat de vineri până 
duminică și va cuprinde: program muzical 
(grupuri de colindători, soliști etc.), teatru 
de păpuși, povești la gura sobei;

- noutatea de anul acesta este ampla-
sarea unei roți panoramice în locul scenei. 

În ceea ce privește accesul partici-
panților la eveniment se va intra pe baza 
certificatului verde și cu mască, cu posi-
bilitatea participării unui număr de 2.100 
de persoane simultan.

La Cluj-Napoca a fost organizată o 
ceremonie publică în Piața Mihai Viteazul 
cu ocazia sărbătoririi Zilei Naționale a 
României – aniversarea a 103 ani de la 
Unirea Transilvaniei cu România. 

De asemenea, în seara zilei de 1 
Decembrie a fost aprins iluminatul festiv 
în municipiu. În acest an au fost  îmbo-
dobite cu luminiţe 36 de zone din întreg 
orașul. Culorile predominante ale ilumina-
tului festiv sunt alb cald cu influențe alb 
rece în zona centrală. Printre zonele unde 
au fost amplasate instalații luminoase de 
sărbători se numără: Piața Unirii, Piața 
Avram Iancu, Bd. Eroilor, str. Napoca, str. 
Memorandumului, Calea Moților, str. Emil 
Isac, str. Petru Maior, str. Dorobanților, str. 
G. Barițiu, str. Matei Corvin, Piața Lucian 
Blaga, Piața Mihai Viteazul, str. Regele 
Ferdinand, Piața Gării. De asemenea, 
au fost împodobite străzi și parcuri din 
cartierele Mărăști, Mănăștur, Gheorgheni, 
Grigorescu, Zorilor, Iris. 

1 decembrie 2021: Aprinderea 
iluminatului festiv la Cluj-Napoca

Târgul de Crăciun 2021 la 
Cluj-Napoca
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Începând cu luna septembrie a 
acestui an a fost reluat programul 
multianual „Promovarea sănătății orale 
prin creșterea accesibilității popula-
ției defavorizate la servicii de stomato-
logie”. Programul este unul important 
pentru comunitatea clujeană deoa-
rece este implementat prin implicarea 
mediului academic, a societăţii civile și 
a ONG-urilor, într-un efort colaborativ. 

Până în luna decembrie, au fost apro-
bate peste 500 de cereri pentru accesarea 
serviciilor stomatologice din program. 
Suma alocată pentru anul 2021 este de 
200.000 lei. Primăria Cluj-Napoca, prin 
Direcția de Asistență Socială și Medicală, 
oferă aceste servicii stomatologice 
pentru persoanele și familiile cu condiții 
sociale, în parteneriat cu Universitatea de 
Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” 
și Spitalul Clinic Județean de Urgență 
Cluj-Napoca. 

Primăria Cluj-Napoca continuă 
programul stomatologic pentru 

clujenii cu venituri reduse

Condiții de eligibilitate: Beneficiarii programului trebuie să aibă domiciliul în Cluj-
Napoca și să se încadreze în una dintre următoarele categorii sociale:

- pensionari ale căror venituri cumulate din pensii și alte drepturi de asigurări 
sociale nu depășesc 1000 lei;

- persoane cu dizabilități, încadrate în grad de handicap grav și accentuat;
- șomeri care beneficiază de indemnizație de șomaj de până la 700 lei și șomeri 

neindemnizați, aflați în evidențele AJOFM Cluj;
- persoane fără venituri sau cu venituri reduse, aflate în evidențele Direcției de 

Asistență Socială și Medicală, care beneficiază de venit minim garantat, alocație pentru 
susținerea familiei, servicii ale Cantinei de Ajutor Social și Pensiune, în condițiile legii.

Informații despre modul în care se pot depune aceste dosare se găsesc pe site-ul 
Direcției de Asistență Socială și Medicală: www.dasmclujnapoca.ro

Primăria municipiului Cluj-
Napoca anunță demararea 

programului de distribuire și 
preluare a cererilor pentru 

acordarea ajutoarelor pentru 
încălzirea locuinţei și a 

suplimentului pentru energie.

Aceste ajutoare se acordă în conformi-
tare cu Legea nr. 226/2021 privind stabi-
lirea măsurilor de protecţie socială pentru 
consumatorul vulnerabil de energie.

Pot fi acordate două tipuri de ajutoare:
a. ajutoare pentru încălzirea locuinţei 

cu energie termică, gaze naturale, energie 
electrică, combustibili solizi și/sau petro-
lieri, acordate pe perioada sezonului rece 
(noiembrie 2021 – martie 2022)

b. supliment pentru energie, acordat 
în funcție de sursele de furnizare a 
energiei utilizate, acordat lunar, pe tot 
parcursul anului, începând cu noiem-
brie 2021.

Ajutorul pentru încălzirea locuinței:
• pentru utilizatorii de energie termică 

furnizată în sistem centralizat ajutorul 
pentru încălzirea locuinței se acordă 
în baza venitului mediu net lunar pe 
membru de familie sau al persoanei 
singure, procentual, prin raportare la o 
valoare de referinţă calculată lunar, în 
limita consumului mediu stabilit pe tipuri 
de apartament și zonă de temperatură 
și în funcţie de preţul local al energiei 
termice facturate populaţiei 

• pentru utilizatorii de energie elec-
trică, gaze naturale și combustibili solizi/
petrolieri, ajutorul pentru încălzirea locu-
inței se acordă în funcţie de venitul mediu 
net lunar pe membru de familie sau al 
persoanei singure, procentual, prin rapor-
tare la o valoare de referinţă care nu poate 
fi mai mică de 250 lei/lună (pentru gaze 
naturale), 500 lei/lună (pentru energie 
electrică) și  30 lei/lună (pentru combus-
tibili solizi și/sau petrolieri)

IMPORTANT: Ajutorul pentru energie 
electrică se acordă consumatorilor vulne-
rabili care nu deţin altă formă de încălzire, 
precum și consumatorilor vulnerabili care 
din motive tehnologice sau economice 
au fost debranșaţi de la furnizarea ener-
giei termice sau a gazelor naturale și care 
au contracte valabile de furnizare a ener-
giei electrice, iar consumul este realizat 
respectând condiţiile contractului.

În cazul solicitării ajutoarelor pentru 
energie electrică, se efectuează anche-
tele sociale în termen de 15 zile lucrătoare 
de la data înregistrării cererii, în vederea 
verificării sistemului de încălzire utilizat.

Suplimentul pentru energie: se 
acordă lunar, cumulat în funcţie de 
sursele de furnizare a energiei utilizată. 
Exemplu: Dacă o familie beneficiază de 
ajutor pentru încălzire cu energie termică 
și utilizează în locuință alte forme de 
energie (curent electric pt aparate elec-
trocasnice + gaze naturale pt aragaz) 
poate solicita următoarele forme de supli-
ment pentru energie:

a. supliment pentru energie termică: 
10 lei/lună;

b. supliment pentru energie elec-
trică: 10 lei/lună;

c. supliment pentru gaze naturale:10 
lei/lună;

În situaţia în care singura sursă de 
energie utilizată este energia electrică, 
cuantumul suplimentului este de 70 lei/
lună.

 
Pot solicita ajutorul pentru încălzirea 

locuinţei doar persoanele singure sau 
familiile care:

– locuiesc efectiv la adresa pentru care 
solicită acest ajutor, sunt înscrise în cartea 
de imobil și sunt luate în calcul la stabi-
lirea cheltuielilor de întreţinere a locuinţei;

– realizează venituri de până la 1.386 
lei/membru de familie în cazul familiei, 
sau până la 2.053 lei în cazul persoanei 
singure;

– nu deţin unul dintre bunurile 
prevăzute în”Lista bunurilor ce conduc 
la excluderea acordării ajutorului pentru 

încălzirea locuinţei” (clădiri sau alte spaţii 
locative în afara locuinţei de domiciliu, 
autoturisme cu o vechime mai mică de 10 
ani, utilaje agricole, de prelucrat lemnul, 
depozite bancare mai mari de 3.000 lei 
etc.);

– au calitatea de titulari de ajutor, 
calitate ce se regăsește în următoarele 
situaţii:

• proprietar al locuinţei;
• succesorul de drept al proprieta-

rului locuinţei;
• persoană care a înstrăinat locuinţa 

în baza unui contract de vânzare-cum-
părare cu clauze de întreţinere sau cu 
drept de habitaţie;

• titular de contract de închiriere, 
comodat, concesiune;

• alt membru de familie major și împu-
ternicit de proprietarul locuinţei sau de 
titularul contractului de închiriere;

• reprezentant legal al persoanei 
singure care nu are capacitate de exer-
ciţiu (persoane puse sub interdicţie etc).

Stabilirea dreptului se face o singură 
dată, pe întreaga perioadă a sezonului 
rece, începând cu luna depunerii cererii, 
pentru cei care au depus documentele 
până la data de 20 a lunii respective, iar 
pentru cei care au depus documentele 
după data de 20 a lunii curente, începând 
cu luna următoare.

Detalii privind actele necesare și 
depunerea formularelor de încălzire, 
precum și alte informații suplimentare 
pot fi găsite pe site-ul Primăriei Cluj-
Napoca, www.primariaclujnapoca.ro, la 
secțiunea Comunitate/Social/Ajutor de 
încălzire.  

De asemenea, informații suplimentare 
pot fi obținute de la Direcția de Asistență 
Socială și Medicală din cadrul Primăriei 
municipiului Cluj-Napoca, la următoa-
rele date de contact:
web: www.dasmclujnapoca.ro
sau pot fi solicitate  
de la adresa de e-mail:  
protectiesociala@dasmclujnapoca.ro

Acordarea ajutorului pentru încălzire 
pentru sezonul rece 2021/2022
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Comandamentul central de deszăpe-
zire este activ în perioada 15 noiembrie 
2021 - 15 martie 2022 și supravegheză 
activitatea de deszăpezire, verificând 
modul în care societățile responsabile 
își realizează sarcinile privind deszăpe-
zirea și combaterea poleiului.

Se va interveni pe un număr de 735 
străzi: SUPERCOM (Sector 1)– Total: 393 
străzi (din care 39 introduse anul acesta) 
și BRANTNER (Sector 2) – Total: 342 străzi 
(din care 15 introduse anul acesta).

Este important ca cetățenii să știe că 
străzile sunt împărțite în trei grade de 
urgență. Prioritare sunt zonele în care 
circulă mijloace de transport în comun 
și arterele centrale, care riscă blocarea 
circulației în întreg orașul în cazul în care 
nu sunt curățate și străzile în pantă. După 
intervenția pe străzile de urgență I, se 
trece la deszăpezirea străzilor din cate-
goriile urgență II și III.

Clujenii au la dispoziție următoarele 
numere de telefon pentru a anunța orice 
probleme legate de serviciile de desză-
pezire de pe raza municipiului:

- 0264/431753 - Dispeceratul Central 
al Primăriei (disponibil non-stop) sau tele-
fonul primarului 0264/984.

Locuințele sociale de pe strada 
Ghimeșului au fost predate beneficiarilor. 
Imobilul cu funcțiuni publice și locuințe 
sociale este structurat în 2 scări, fiecare 
cu un număr de 6 apartamente, locuin-
țele fiind alocate potrivit listei de priori-
tăți stabilite de către Consiliul local.

Detalii tehnice privind investiția de 
pe str. Ghimeșului:
– imobilul cuprinde un număr total de 12 locu-
ințe (6 apartamente cu o cameră, respectiv 6 
apartamente cu două camere)
– spațiile cu funcțiunile publice se află la 
parterul construcției
– au fost amenajate 14 locuri de parcare
– suprafața desfășurată este de 1258,40 mp, 
din care suprafața construită a imobilului este 
de 293,54 mp

De asemenea, reamintim faptul că 
Primăria Cluj-Napoca implementează o 
serie de politici publice menite să vină în 
sprijinul comunității clujene:
– ajutor pentru plata chiriei persoanelor 
singure/familiilor marginalizate social
– îngrijire la domiciliu pentru bătrâni
– îngrijire stomatologică pentru clujenii cu 
venituri reduse
– tichetele acordate în cadrul programului 
social „Alimente”
– cantina de ajutor social
– programele de transport dedicat

Primăria Cluj-Napoca investește 
constant în sistemul medical din muni-
cipiu, atât prin investiții directe către 
Spitalul Clinic Municipal „Clujana”, cât 
și prin alocări financiare acordate celor-
lalte spitale care nu se află în subordinea 
municipalității.

În acest an, Primăria sprijină Spitalul 
„Clujana” cu suma de 28.881.000 lei 
pentru achiziționarea de materiale și echi-
pamente medicale, cheltuielile de funcți-
onare, reabilitare și modernizare, precum 
și pentru creșterea eficienței energetice.

Pentru a veni în sprijinul sistemului 
medical clujean, în anul 2020 – care a 

fost cel mai greu din punct de vedere al 
luptei împotriva pandemiei COVID-19 – 
Primăria a alocat în total 35.981.529 lei în 
special pentru achiziționarea de aparatură 
medicală și echipamente de protecție 
pentru personalul spitalului.

Prin proiecte cu finanțare europeană, 
la Spitalul Clinic Municipal a fost extins 
ambulatoriul. De asemenea, este în deru-
lare proiectul pentru creșterea eficienței 
energetice a clădirii, în valoare de peste 
24 milioane lei.

Până la sfârșitul acestui an, încă 9 paturi 
ATI complet echipate vor ajunge la Spitalul 
Municipal „Clujana” – valoarea contractului 

fiind de 133.533 lei fără TVA – Contractul 
este finanțat prin POIM 2014-2020, Axa 
Prioritară 9 – Protejarea sănătății popu-
lației în contextul pandemiei cauzate de 
COVID-19. Totodată, Primăria – în partene-
riat cu Spitalul Clinic Municipal Cluj-Napoca 
– a depus un proiect pe fonduri europene 
în valoare totală de peste 16 milioane lei, 
în vederea recuperării sumelor de bani 
suplimentare alocate Spitalului „Clujana” 
pentru gestionarea cât mai eficientă a crizei 
COVID-19. Separat, Spitalul Clinic Municipal 
a semnat un contract de finanțare în valoare 
de 4,5 mil lei pentru buna gestionare a 
pandemiei.

Comandamentul de deszăpezire: 
utilajele sunt pregătite  

pentru sezonul rece

13 milioane de euro investiție în sănătate  
pentru Spitalul Municipal Clujana

12 noi locuințe sociale au fost 
predate beneficiarilor



nr. 99
202130 31infrastructură digitalizarE

Primăria folosește noile tehnologii 
pentru a face din Cluj-Napoca un oraș mai 
„inteligent” în termeni de soluţii pentru 
multiplele probleme care apar într-o aglo-
merare urbană, dar și pentru a da prilejul 
cetăţenilor să se exprime și pentru a le 
oferi soluţii eficiente în relația cu adminis-
trația publică locală. Începând din aceast 
an, Primăria Cluj-Napoca extinde comu-
nicarea digitală cu cetățenii prin interme-
diul E-cont – Dosarul digital al cetățeanului 
pe e-primariaclujnapoca.ro. Clujenii își pot 
crea astfel un cont de comunicare digi-
tală a documentelor în relația cu Primăria 
pe www.primariaclujnapoca.ro la secți-
unea Administrație / Servicii online./Taxe și 
impozite. Acesta este în fapt contul utilizato-
rului și permite comunicarea și vizualizarea 
- în format digital - a actelor administrative 
fiscale, de executare sau alte acte emise de 
organul fiscal local, cum ar fi: - scrisoarea 
primarului - înștiințarea de plată - decizia 
de impunere - Atestatul fiscal - Amenzi - 
Taxe și impozite - Alte 30 de documente 

În această toamnă, elevii care deți-
neau pe card abonamentul cu 120 de 
călătorii/lună în Cluj-Napoca și-au putut 
prelungi abonamentul la toate auto-
matele din stații și Centrele de vânzare 
carduri, până la 30 septembrie. După 
această dată abonamentele de pe carduri 
s-au putut încărca la Centrele de vânzare 
carduri. În acest fel nu a mai fost nevoie 
de realizare de liste cu elevi în școli decât 
pentru elevii care nu aveau încă abona-
ment, pentru majoritatea elevilor și părin-
ţilor lucrurile simplificându-se.

Persoanele cu deficiențe de vedere 
din municipiul nostru au la dispoziție 
aplicația Step-Hear, o soluție inteligentă 
care le asigură orientarea în spaţiul încon-
jurător. Primăria Cluj-Napoca a utilizat 
această aplicație pentru implementarea 
unui proiect pilot la sediul Centrului de 
Informare pentru Cetățeni și al Direcției 
Evidența Persoanelor, de pe Calea Moților 

La începutul lunii decembrie, primarul 
Emil Boc a semnat contractul de proiec-
tare și execuție pentru obiectivul de 
investiții: „Modernizarea Calea Moților, 
Calea Mănăștur, Strada Uzinei Electrice, 
Strada Oțetului și Strada Mărginașă”. Prin 
acest proiect, municipalitatea vizează 
dezvoltarea durabilă, îmbunătățirea 
mobilității urbane, creșterea accesibili-
tății și creșterea siguranței pietonilor și 
a participanților la trafic, dar și creșterea 
calității vieții în general.

Lucrările de reabilitare și modernizare 
a străzilor se vor desfășura pe o suprafață 
totală de 40.551 mp.

Modernizarea coridorului pe axa 
Est-Vest se va realiza prin reducerea 
suprafeței carosabile, rezultând pe Calea 
Mănăștur 4 benzi de circulatie cu gabarit 
redus – 2 benzi dedicate pentru trans-
portul public și 2 benzi pentru circulaţie 
rutieră (lățime de 3m). Calea Moților – 
segmentul dintre str. Mărginașă și str. 
Clinicilor – va avea aceeași configurație 
cu cea de pe Calea Mănăștur.

Pe segmentul Clinicilor – George 
Coșbuc, circulația se va desfășura în sens 
unic, pe direcția spre Calea Mănăștur, 
circulația în ambele sensuri fiind posibilă 
doar pentru transportul public în comun, 
prin benzi dedicate.

Se lărgesc și se modernizează Calea Moților, 
Calea Mănăștur și străzile adiacente

Pentru axa Nord-Sud se propune 
realizarea unei artere directe, care să 
asigure legătura rutieră, velo și pieto-
nală pe următorul traseu: Pod Garibaldi 
– Str. Uzinei Electrice – Str. Oțetului – Str. 
Mărginașă. Pentru acest segment au fost 
necesare exproprieri. De asemenea, se va 
construi un pod peste Pârâul Morii, și se 
va extinde str. Oțetului la 4 benzi de circu-
lație. Pe ambele sensuri de circulaţie vor 
exista piste pentru biciclete și trotuare 
extinse. Pe str. Mărginașă se propune 
lărgirea la 3 benzi în zona intersecției cu 
Calea Mănăștur – Calea Moților.

În cadrul proiectului se vor planta un 
număr de 67 arbori foioși, 33 arbori foioși 
ornamentali, 167 arbuști înalți, 31 arbuști 
ornamentali și 175 plante perene.

Toate intersecțiile și trecerile de 
pietoni de pe segmentele de stradă 
asupra cărora se intervine prin proiect 
vor fi semaforizate și gestionate prin-
tr-un sistem inteligent de management 
trafic – prevăzut cu sisteme de prioriti-
zare a mijloacelor de transport public. De 
asemenea, sistemul de iluminat public 
LED prevăzut prin proiect permite func-
ționarea pe diferite nivele de putere și pe 
diferite paliere orare.

Executantul lucrărilor este ARL 
Cluj SA, valoarea contractată fiind de 
26.502.699,47 lei fără TVA. 

Durata contractului: 18 luni, din care 
3 luni proiectare.

Sprijin pentru persoanele cu 
deficiențe de vedere – aplicația 

mobilă Step-Hear

Prelungire automată a 
abonamentelor CTP 

pentru elevi

nr.5. Urmărim creșterea nivelului de acce-
sibilitate nu doar al instituției, ci al muni-
cipiului, prin diverse astfel de măsuri 
scalabile. 

Aplicația se bazează pe senzori de proxi-
mitate și tehnologia Bluetooth. Acestea 
generează informaţii în format audio, utile 
persoanelor cu deficienţe de vedere, astfel 
încât aceștia să poată explora mai ușor 
spațiul din jurul lor - în cazul nostru, cele 
două sedii ale primăriei. Step-Hear se insta-
lează pe telefonul mobil și este disponibilă 
în Google Play și App Store. 

Persoanele cu deficiențe de vedere au 
astfel, direct pe telefonul mobil, o sursă 
de informații sigure pentru o orientare cât 
mai bună. Municipiul Cluj-Napoca urmă-
rește creșterea calității vieții pentru toți 
cetățenii săi. Ne ghidăm după credința că 
nimeni nu trebuie lăsat în urmă. 

E-cont – Dosarul digital al cetățeanului 
pe e-primariaclujnapoca.ro

fiscale Până în acest moment, există peste 
55.000 conturi digitale înscrise în sistem. 
Pentru a putea primi documentele în format 
digital, se va solicita exprimarea acordului 
cu privire la trimiterea acestora de către 
Primărie în E-cont. Clujenii au la dispoziție 
peste 300 de operațiuni administrative care 
pot fi efectuate online și care nu mai nece-
sită interacțiunea directă a cetățeanului 
cu funcționarul public, acestea incluzând 

modalități de plată a taxelor și impozi-
telor locale, modalități de plată a amen-
zilor, depunerea a diverse tipuri de cereri 
online, eliberarea de documente online, 
documente administrative fiscale ce pot 
fi comunicate cetățenilor în format elec-
tronic prin email. 

Peste 40 de proceduri digitale noi au 
fost introduse în 2020 - majoritatea se referă 
la plăţi care se pot face online.
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Sărbători 
fericite!
Sărbătoarea Crăciunului și a Anului Nou 
să vă aducă bucurii și liniște alături de cei dragi! 

P R I M A R U L  M U N I C I P I U L U I  C L U J - N A P O C A

E M I L  B O C

La Centrul Regional de Excelență și 
Industrii Creative (CREIC) au fost 

amenajate 3 laboratoare cu 
echipamente de ultimă generație 

menite să susțină inovarea și 
tehnologizarea, în cadrul Cluj 

Future of Work, un proiect unic în 
România - și primul în Europa de Est.

Cele 3 laboratoare - dotate cu echi-
pamente de ultimă generație în dome-
niile CGI și VFX, Machine Learning & 
Automation și Design development - 
devin astfel un loc deschis pentru inovare, 
cercetare, dezvoltare de produs și proto-
tipare. De altfel, scopul principal al CREIC 
este crearea unui spațiu propice inovării 
și de a invita antreprenori și profesioniști 
în diferite domenii să dezvolte noi iniția-
tive sau să abordeze dintr-o perspectivă 
inovatoare proiectele și afacerile pe care 
le-au dezvoltat deja. 

CREIC oferă, așadar, șansa explorării 
unor noi metode de lucru, care să facili-
teze și să îmbunătățească mediul muncii 
în anii ce urmează. Prin astfel de proiecte 
interdisciplinare, orașul nostru își poate 
consolida poziția de hub al inovării.

Accesul în laboratoare este gratuit 
și se face pe bază de rezervare pe plat-
forma: https://laboratoare.primariacluj-
napoca.ro/

Cluj Future of Work este finanțat 
de Fondul European de Dezvoltare 
Regională prin Urban Innovative Actions 
și este realizat în co-management de 
către Primăria Cluj-Napoca și Centrul 
Cultural Clujean, într-un consorțiu cu 
alte opt organizații locale: Asociația 
de Dezvoltare Intercomunitară Zona 
Metropolitană Cluj, Clusterul de Industrii 
Creative Transilvania, Cluster Mobilier 
Transilvan, Cluj IT Cluster, Transilvania IT 
Cluster, Festivalul Internațional de Film 
Transilvania, Universitatea de Artă și 
Design din Cluj-Napoca și ZAIN Festivalul 
de Creativitate al Transilvaniei.

Proiect unic în România:
Viitorul orașului se scrie în laboratoarele  

Cluj Future of Work de la CREIC




